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LATNIK JE OZELENEL
Dolgoletna časopisna suša na Zgornjevipavskem je končana. Pred Vami je prva številka novega časnika, Latnika.

Gospe in gospodje, tovariši in tovarišice, spoštovane bralke in bralci, verni in neverni, prekrškarji in zakone spo
štujoči, pred vami je prvi pravi, v Zgornjevipavsko zamejen prostor, časnikarski izdelek, brez katerega iz meseca v 
mesec ne boste mogli. Zakaj? Zato, ker bo izhajal enkrat na mesec - MESEČNIK.

Čisto natančno o njemu še ne vemo vsega: morebiti bo kot tisti, ki jih luna nosi, hodil z iztegnjenimi rokami pred 
sabo, iskal prvo oporo v pomečkani spalni srajci, se prebujal na robovih streh in kukal v vaše spalnice; ali pač na
biral podatke in vedenja med ajdovsko - vipavskimi biznismeni oziroma podjetneži, bil grd z grdimi in se ljubil z 
dobrimi, najboljšimi.

Vam je namenjen, Vi ga boste polnili. S svojimi sanjami, intrigami, posli, težavami in srečami. Z LATNIKOM je 
vse mogoče: da se ga obrezovati, da se ga ogledovati, da se ga zmerjati, lahko ga vzame slana, daje senco, lahko ga 
hitro pozobljete ali prepustite škorcem, pod njim se lahko ljubite in sovražite - LATNIK je vedno nad Vami. Zaradi 
Vas, ki ste ga naredili s svojimi željami in navadami.

V LATNIK bomo zapisali vse o Ajdovcih in Ajdovkah, vse o Vipavkah in Vipavcih, vse o kiksih in zaslugah, o kul
turi, o literaturi, nič o policajih, ogromno o športu, vse o društvih in krajevnih skupnostih. O kmetijstvu, o vaških 
originalih, o Vaših iskanjih in izgubah, o živih in mrtvih (raje o živih) in o smehu (smejte se).

Pa o nas - o LATNIKU!!! Ivan Mermolja

Vreme je ponovno nagajalo

AJDOVŠČINA V DEŽJU
Tradicionalna in najbolj množična prireditev v ajdovski občini Ajdovščina v maju je tudi tokrat doživela prho izpod 
neba. Medtem ko je šlo v soboto organizatorjem po načrtih, pa je bil nedeljski program močno okleščen. Sobotni 
nastopajoči so na ajdovski plač zvabili zelo veliko obiskovalcev - mlade je pritegnil obujeni Sank rock, starejši pa 
so lahko obujali spomine ob legendarnem Mišu Kovaču. Nedeljski večerje skušal rešiti narodnozabavni ansambel 
Gamsi.

Drobno gospodarstvo v hudih težavah

POLITIKA IN OBRT 
NE HODITA SKUPAJ!
Na povabilo poslanca Mamiča je Ajdovščino obiskal Andrej Bajuk, pred
sednik stranke Nova Slovenija. Pogovarjal se je z domačimi obrtniki o nji
hovih težavah. Srečanje je potekalo v prostorih znanega ajdovskega obrtnika 
Florijana Bajca v obrtni coni.

Izobraževanje s področja ved o okolju na Politehniki 
v Novi Gorici

UNIVERZO NA 
PRIMORSKEM ŽE 
IMAMO
Izvajanje študijskih programov, M so povezani s problematiko človeko
vega okolja, na Politehniki Nova Gorica sovpada s samim začetkom de
lovanja institucije. Ustanovljena je bila namreč leta 1995 kot Fakulteta 
za znanosti o okolju, ki je prvotno izvajala le podiplomski študijski pro
gram 'Znanosti o okolju' za pridobitev magisterija oziroma doktorata. 
V svojem hitrem razvoju, ki je ob uvajanju novih študijskih programov 
narekoval tudi reorganizacijo in preimenovanje ustanove, je Politeh
nika Nova Gorica v študijskem letu 2000/01 uvedla tudi univerzitetni 
študijski program 'Okolje'. Za oba programa je pridobila soglasje Sveta 
za visoko šolstvo, v študijskem letu 2001/02 pa tudi koncesijo Ministr
stva za šolstvo znanost in šport za izvajanje univerzitetnega študijskega 
programa 'Okolje'.

Pestro paleto denarnih ustanov na Zgornjem 
vipavskem je v začetku maja dopolnila še Banka 
Koper.

NOVA BANKA V 
MESTU
Agencija novogoriške poslovne enote Banke Koper v Ajdovščini posluje 
na Tovarniški ulici. Dolgoročna razvojna strategija, zelo uspešno zaključ
eno lansko leto in zaključek procesa izbire novega partnerja so bile dobre 
osnove za širitev poslovne mreže banke. Zgornja Vipavska dolina pa s svojo 
gospodarsko razvitostjo in drugimi potenciali in vizijami postaja pomemb
no središče za takšne in njim podobne ustanove.

Žgolenje pod Letnikom

IPAVSKA JE 
VIPAVSKA
Komorni zbor Ipavska je zbor, ki na področju zgornjega dela Vipavske do
line nadaljuje dolgoletno tradicijo zborovskega petja. Na ta način želi pri
spevati k bogatenju kulturnega življenja tako v domačem kot tudi v širšem 
slovenskem prostoru in tujini.

KLEPET POD LATNIKOM
POSLANEC IVAN MAMIČ

Ivan Mamič je bil rojen 29. februarja 1944 leta v Dal
maciji. V Vipavski dolini živi in dela od leta 1967. Po 
poklicu je gradbeni tehnik. 31 let je bil zaposlen pri 
ajdovskem Primorju kot projektant, je poročen, ima 
dva sinova in triletno vnukinjo Rebeko, ki je “nonotu” 
v veliko veselje.
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Časopisu na pot ODLOK O JAVNEM REDU IN MIRU

ZAKAJ JE POTREBNA 
INFORMACIJA, ZAKAJ JE 
POTREBEN LOKALNI ČASNIK?
Pozdravljam izid Latnika, našega zgornjevipavskega časnika. Želim mu uspešno premagovanje začetnih 
težav in nasploh uspešno delo v službi občanov ter občine.

Občina Ajdovščina sofinancira izhajanje Latnika, ker je na prvem mestu namenjen objavljanju različnih informacij 
in zadev, ki se dogajajo na območju občine Ajdovščina. Tako bo Latnik prispeval k boljšemu delovanju občine 
v službi občanov. Prispeval bo tudi k raznovrstnim pogovorom, dialogom in k občutenju pripadnosti različnim 
skupnostim - društvom, krajevnim skupnostim, posebno pa občinski skupnosti ter drugim manjšim in majhnim 
skupnostim ter skupinam. Občutek pripadnosti je namreč za večino izmed nas pomembna kvaliteta našega življenja 
v duhovnem smislu, ki daje lahko tudi materialne učinke oziroma pomembno prispeva k materialnim uspehom. 
Latnik nas bo obveščal o delu občinskega sveta, župana, občinske uprave, krajevnih skupnosti, zavodov, društev, pa 
tudi o dogajanjih v kmetijstvu, gospodarskih organizacijah in podobno. V njem bodo tudi obvestila o prireditvah, 
razpisi, akti občine in podobno.

Pomoč časopisa pri ustvarjanju odločitev ne bo majhna. V duhu pogovora bodo lokalni politiki, stroka in občani v 
časopisu izražali ter soočali svoja mnenja in predloge, kar bo zagotovo doprineslo k izboljšanju izbir ter odločitev v 
občinskih zadevah. Pogovor v časopisu je doprinos k povečanju neposrednega vpliva občanov na občinsko politiko. 
Tako izbrane rešitve bodo zadovoljile večje število ljudi, ker bo pri njihovi izbiri neposredno sodelovalo več občank 
ter občanov in ne le vplivne skupine z ožjimi interesi.

Povečanje občutenja in zavesti skupnosti je po mojem mnenju najpomemb
nejši cilj časopisa. Najprej moramo zavest posameznika in medsebojne 
odnose prenoviti z vrednotami solidarnosti, poštenosti, domače kulture, 
strpnosti in prijateljstva, potem bomo z razpoložljivimi materialnimi mo
žnostmi dosegali boljše uspehe pri občinskih zadevah, predvsem pa bomo 
izboljšali duhovno občutenje skupnosti. Samozavest ter duhovno zadovolj
stvo je v življenju posameznika in skupnosti najpomembnejše. Tako bomo 
bolj cenili duhovne dobrine in manj malikovali materialno bogastvo. Sreča 
v 'bogastvu' je zelo varljiva. Sreča, ki ne zataji, izhaja iz zdravja, ljubezni, 
veselja do dela, narave, kulture ter raznih dejavnosti.

Sprejmimo Latnik za naš časnik. Uporabimo ga kot posamezniki in kot člani 
organizacij ter skupnosti. Naj bo naša občinska skupnost čimbolj uspešna.

f ■> , „
župan Občine Ajdovščina 

Marjan Poljšak

SPOŠTOVANE BRALKE 
IN BRALCI, CENJENO 
UREDNIŠTVO!
Ljudje nočejo, da jim govorimo, želijo, da se pogovarjamo z njimi.
Prepričan sem, da bo v dobi informacij, v kateri - hočeš nočeš - bivamo, časopis Latnik neke vrste način komuni
ciranja na območju obeh občin, Ajdovščine in Vipave. Članki, ki se bodo dotikali tako gospodarskega, kot nego
spodarskega dogajanja, bodo bralcem približali raznovrstno problematiko, in nadvse dobrodošlo bo, če bo prišlo do 
povratne informacije, do aktivne udeležbe bralcev pri opominjanju na vse aktualne probleme.
Uredništvu želim uspešno, objektivno in nasploh profesionalno podajanje vesti, da časopis zaživi in preživi - naj mu 
na pot ne stopijo težave, ki bi zavrle ta ambiciozni projekt.
Ljudje smo si najbolj podobni po tem, da smo si različni, zato bo potrebno poskrbeti za pestrost informacij, ki nas 
bodo pritegnile - v senci domačega latnika ali kjerkoli že si bomo utegnili vzeti malo časa, da preberemo, kar je za 
nas napisano.
Srečno! župan Občine Vipava

mag. Ivan Princes

Modre cone tudi v Vipavi

NOVA PROMETNA UREDITEV
Vipavski občinski redar Stojan Žvokelj je pripravil predlog prometne ureditve v Vipavi. Sodoben mestni 
ukrep so modre cone.

Po predlogu naj bi v Vipavi modro obarvali del parkirišč pred marketom, pred Zdravstvenim domom in banko ter na 
Trgu Pavla Rušta. Pogoji naj bi bili podobni kot drugod, torej dve uri parkiranja zastonj, potem pa sankcioniranje po 
zakonu. Novost v prometni ureditvi bo še na ulici Gradnikove brigade, ki naj bi postala enosmerna, vzdolž ceste pa 
bi lahko pridobili nujno potrebna parkirišča. Na tem koncu mesta že sedaj poteka krožni promet, zato ne pričakujejo 
zapletov. Odlok pa ne bo imel teže, če ne bo redne kontrole. Mestni redar, kije sedaj na preži dvakrat tedensko, bo 
imel precej več dela.

V dobrem letu dni, odkar je na tem delavnem mestu, seje med drugim veliko ubadal z divjimi odlagališči, pripravil 
pa tudi zanimivo akcijo odvoza odpadnih avtomobilov, ki še poteka. Podjetje Dinos, s koncesijo za razgradnjo avto
mobilov, jih pride iskat na dom. Cena odvoza je 4200 tolarjev, kar je precej manj kot deponija na odlagališču v Dolgi 
poljani, kjer je strošek, poleg lastnega prevoza, okoli 10.000 tolarjev. Dinos pride po najmanj tri avtomobile, prijave 
pa sprejemajo na tajništvu Vipavske občine.

V začetku junija se bo sestal ajdovski občinski svet. Javni red in mir je 
skoraj redna debata svetniških sestankov, čeprav redko konkretno napo
vedana. Tokrat pa je na dnevnem redu nov Odlok o javnem redu in miru, 
ki zelo natančno določa obnašanja občanov in seveda tudi vzgojne ukrepe 
za prekrškarje. Svetniki bodo tehtali obsežno vsebino, za osnovo pa imajo 
dosedanji Odlok iz leta 1990, spremenjen po letu 1988. Morda pa bodo nova 
pravila obnašanja vendarle spravila v strah nekatere redne mestne vandale, 
vsekakor pa bodo občinski upravi dopuščala več možnosti ukrepanja in pre
prečevanja nečednih dejanj.

S pravili se bodo znova srečali pri pregledovanju Uredbe o ureditvi prometa 
na območju mesta Ajdovščine. Gre za določitev enosmernih cest, prepovedi 
prometa in stez za pešce in kolesarje, ki na terenu že veljajo. Po sprejetju jih 
bo komunalno stanovanjska družba označila po pravilih.

ODVOZ NEVARNIH ODPADKOV

Za konec junija Komunalno stanovanjska družba pripravlja akcijo zbiranja 
nevarnih odpadkov iz gospodinjstev. Izvajala se bo z ekološkim vozilom, ki 
bo pripravljeno na različnih lokacijah, tudi po večjih Krajevnih skupnostih. 
O natančnih datumih in lokacijah bodo občani obveščeni naknadno, velja 
pa se že vnaprej pripraviti. Med nevarne odpadke spadajo barve, laki, črnila, 
lepila, smole, kiti, detergenti, čistila, kozmetična in pralna sredstva, topila, 
razredčila, kisline, baze, pesticidi, biocidi, odpadna zdravila, baterije in 
akumulatorji, onesnažena embalaža iz lesa, stekla, plastike, papirja in ko
vin, elektronska oprema, flourescentne cevi in drugo. SH

Delavski piknik spet na Predmeji

PRVI MAJ 
OŽIVLJEN!
Eno najbolj znanih prvomajskih srečanj je bilo nekdaj na Predmeji. Koncem 
devetdesetih let seje tradicija nenadoma pretrgala, očitno pa so se razmere v 
desetletju samostojnosti tako zasukale, da so sindikalizem, bordba za delav
ske pravice ip podobne zgodbe spet aktualne. Pri spomeniku Na hotelu je 
bila na prvega maj dan proslava povsem v nekdanjem stilu. Rdeči nageljni, 
godba na pihala, Internacionala, recitacije, petje, govori, pa tudi golaž ni 
manjkal. In plesna zabava popoldne. Udarna govorca sta bila Miloš Pavlica, 
predsednik Delavske zveze Slovenije in Marjan Poljšak, župan občine Aj
dovščina. Za zvočno podobo prireditve so se pred kar lepim številom obis
kovalcev so se trudili godbeniki z Vogrskega, kvintet iz Budanj in članice 
Društva podeželskih žena s Predmeje, ki so pod vodstvom Filipa Vidmarja 
pred domačim občinstvom prvič javno nastopile z izborom starih ljudskih 
viž. V programu so sodelovali še učenci otliške šole ter recitatorja Aleksan
dra Hain in Ivan Mermolja. Na oživljenem prvomajskem srečanju je igral 
ponovno obujeni ansambel Lapos. EP
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PETOMAJSKI NAGRAJENEC 2002 - MARKO SLOKAR

Marko Slokarje svojo življenjsko pot začel v Ajdovščini. Po končani gim
naziji, je študij nadaljeval v Ljubljani in leta 1978 diplomiral na Fakulteti 
za naravoslovje in tehnologijo. Njegova prva zaposlitev je bila na Inštitutu 
za elektroniko in vakumsko tehniko v Ljubljani. Že čez dve leti seje prvič 
srečal z reševanjem problemov varstva okolja, ko se je zaposlil v projektno 
inženirski organizaciji. V skoraj petnajstletnem strokovnem delu na področ
ju projektiranja in vodenja izvedbe okoljevarstvenih projektov si je pridobil 
izkušnje tako doma kot v tujini.
Od leta 1994 opravlja funkcijo državnega sekretarja na Ministrstvu za okolje 
in prostor. V zadnjih dveh letih je kot državni sekretar pristojen za evropske 
zadeve in mednarodne odnose. Izvajanje predpisov s področja varstva okolja 
zahteva tudi od občin velika vlaganja. Državni sekretar Marko Slokar se 
tega zaveda že ves čas svojega mandata. Zato je velik del njegovega delo
vanja usmerjen prav v strokovno in finančno pomoč slovenskim občinam pri 
pripravi projektov in izgradnji manjkajoče komunalne infrastrukture. Del te 
pomoči je deležna tudi Občina Ajdovščina za posodobitev čistilne naprave, 
dograditev kanalizacije in izgradnjo sistema odvajanja in čiščenja odpadnih 
voda na Gori in v dolini.
Marko Slokarje Ajdovec, ki živi in dela v Ljubljani, vendar s svojimi dejanji 
venomer dokazuje naklonjenost domačemu kraju in občini. Zato si je peto- 
majsko priznanje zaslužil.

TUDI UČITELJICE DAJEJO TON ŽIVLJENJU V 
NAŠEM OKOLJU
Milena Vidmar, predmetna učiteljica gospodinjstva in slovenščine na 
Osnovni šoli Danila Lokarja, svoje življenje bogati z vodenjem dramskega 
krožka. Z učenci je pripravljala odmevne gledališke nastope, s svojim 
delom je kultivirala govor učencev in razvijala ljubezen do slovenske 
besede.
Število predstav, ki jih je pripravila z učenci, je skoraj nepreštevno, vse od 
Županove Micke, Fausta, Čarovnic, ki niso znale biti hudobne. Tete Bar
bare, Neustrašnih žena, Velikih želja, predstave Figole fagole in še in še. 
S svojim delom je privzgajala učencem ljubezen do gledališča, nastopanja, 
razvijala suverenost nastopajočih in prispevala tudi k temu, da so nekateri 
učenci svojo poklicno pot zapisali gledališču. Dramski krožek vodi že 35 
let, v tem času pa je pripravila in obogatila marsikatero kulturno prireditev 
v občini.
Za prispevek h kulturnemu utripu v občini je prejela občinsko priznanje.
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IZ MAJHNEGA RASTE 
VELIKO - OBČINSKI 
NAGRAJENEC UROŠ 
VELIKONJA
Uroš Velikonja je že v osnovni šoli 
pokazal svoje voditeljske sposobno
sti in ljubezen do športa, saj je že v 
sedmem razredu postal predsednik 
šolskega športnega društva. Bil je 
član Smučarskega kluba Predmeja 
in uspešen tekmovalec v smučarskih skokih. V letu 1983 seje udeležil mla
dinske delovne akcije Vipavska dolina in prejel znak udarnika. V viharnih 
letih osamosvajanja je kot policist izkazal državljansko pripadnost ter čut 
za solidarnost. Kot pripadnik posebne enote policije je aktivno sodeloval v 
akciji Sever in bojnih akcijah za osvoboditev mejnih prehodov.
Društvu Gora se je pridružil kmalu po ustanovitvi in postal član Čibejeve 
demonstratoske skupine, telemark sekcije in član upravnega odbora. Od leta 
1999 je opravljal tudi funkcijo predsednika društva. Zelo veliko zaslugo ima 
pri izpeljavi obsežnega in odmevnega projekta 400-letnice naselitve Gore. 
Znal je vzbuditi in povezati energijo, pripravljenosti in voljo posameznikov 
v močno skupino, ki jo je vodil. V zadnjem obdobju se zelo aktivno ukvarja 
z vzgojo mladih tekmovalcev v novi smučarski disciplini - telemarku. Bilje 
tudi eden od spremljevalcev telemark reprezentance Slovenije na svetovnem 
prvenstvu na Norveškem, od koder so se Gorjani vrnili z bronasto medaljo. 
Uroš je športnik in osebnost, ki je zelo priljubljen med mladimi in njihov 
vzor. Zaradi vsega naštetega je prejel občinsko priznanje.

50 TABORNIŠKIH LET - MLADI BORI
Društvo tabornikov Rod mladi Bori Ajdovščina v letošnjem letu praznuje 
50 obletnico delovanja. Z načrtnim in sistematičnim delom uresničuje sanje 
o aktivnem preživljanju prostega časa v naravi in družbi. Taborniki so de
javni na vseh področjih, kjer lahko sodelujejo mladi. Njihov program zajema 
tedenska srečanja v manjših skupinah, druženja na akcijah, republiška tek
movanja ter tekmovanja na občinski ravni, taborjenja in zimovanja.
S tem dolgoletnim delom so tako v domačem kraju, kot tudi širši okolici 
dobili velik ugled. V polstoletnem delovanju se je izmenjalo veliko mladih, 
ki so z izjemno voljo, zagnanostjo, požrtvovalnostjo in taborniškim duhom 
uspeli zagotoviti znanje, izkušnje in druge dobrine, ki predstavljajo po
glaviten vir današnjega uspeha. V 
sedanjem času, ko mlade še bolj 
ogrožajo številni deviantni pojavi, 
kriminal, narkomanija in druge 
oblike zasvojenosti, je zdrav, vesel 
otrok ali mladostnik nekaj najlepše
ga, kar si lahko družba želi in kar bi 
moral biti njen cilj.
Taborniški duh v našem okolju ne 
bo zamrl. Zato so ob obletnici delo
vanja dobili občinsko priznanje.
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Drobno gospodarstvo v hudih težavah

POLITIKA IN OBRT NE HODITA 
SKUPAJ!
Na povabilo poslanca Mamiča je Ajdovščino obiskal Andrej Bajuk, predsednik stranke Nova Slovenija. Po
govarjal se je z domačimi obrtniki o njihovih težavah. Srečanje je potekalo v prostorih znanega ajdovskega 
obrtnika Florijana Bajca v obrtni coni.
Zbralo se je okrog 25 domačih obrtnikov, pa tudi gostov iz okoliških obrtnih zbornic, večina pa jih je imela veliko 
konkretnih pripomb na birokratski sistem države, predvsem pa na odnos države do obrtnikov. Poleg tega, da so 
obrtniki neizčrpen finančni vir državnega proračuna, so pogoji, ki jih zakonodaja postavlja, nemogoči. - od hudih 
računovodskih kriterijev, do krutega davčnega sistema in ostalih tehnoloških zahtev, ki so za obrtnika predvsem 
velika finančna obremenitev. Sistem je zaradi zapletenega birokratizma zaviralen tudi pri razvoju obrti. V praksi se 
obrtniki srečujejo z mnogimi nelogičnimi situacijami. Marsikaj na to temo je imel povedati ajdovski podjetnik Ivo 
Boscarol. Najprej je zavrnil Bajukovo izjavo, da je slovensko drobno gospodarstvo še v fazi razvoja. Slovenija ima 
sposobne obrtnike, z vsem potrebnim znanjem in izkušnjami, ki proizvajajo izdelke odlične kakovosti. Veliko do
mačih podjetij se raje odloča za tuje trge in tam tudi uspešno prodaja. Precej teže je prodajati, predvsem pa 
se razvijati, doma. Največkrat se težave začnejo in ponavadi tudi ostanejo na enem od številnih državnih uradov, 
pri enem od 136.000 državnih uradnikov.
Ljubo Žgavec je spomnil tudi na nemogoče dlakocepstvo davčne in ostalih inšpekcij. Nikjer drugje v Evropi nimajo 
tako visokih zahtev, kot pri nas. Samo znanje in izkušnje iz obrtne stroke so že zdavnaj premalo za uspeh. Sodoben 
slovenski obrtnik mora biti tudi pravnik, računovodja, gasilec,... ali pa zaposliti, oziroma plačati ljudi, ki to so. Stro
ški so všteti v ceno izdelka ali storitve. Mi pa vstopamo v Evropo, kjer slovenski obrtnik pod takimi pogoji seveda 
ne more biti konkurenčen. Marsikdo seje strinjal s predsednikom postojnske obrtne zbornice, da tako težkih časov 
za obrtnike, kot so sedaj, še ni bilo. Vsemu prej naštetemu je dodal še finančno nedisciplino, ki se med obrtniki 
širi kot hudo nalezljiva bolezen, država pa se obnaša, kot da noče ustaviti virusa. Spomnil je še na pretirano zaščito 
delavcev, zaradi katere se delovna mesta po vrsti ukinjajo. Pogoje po sedanji zakonodaji postavlja delavec in ne tisti, 
ki ga zaposli, prav zaradi tega pa na trgu dela niVonkurence. Dodal je še prispodobo, daje država kot žena obrtnika, 
ki ukazuje in zapravlja. Več ko porabi, več zahteva, ob tem pa je seveda sploh ne zanima, od kod prihaja denar. 
Poslanci Nove Slovenije in njen predsednik Andrej Bajuk pravijo, da razumejo težave obrtnikov, da bodo poskušali 
kot opozicija opozarjati na to, da pa se vladni krogi še niso odločili, koga bodo ščitili. Po njihovem mnenju je eden 
od razlogov tudi minuli sistem, oziroma ostanki le-tega v mišljenju, tako nekaterih politikov, kot delavcev javne 
uprave. To pa zna podaljšati proces razvoja slovenskega drobnega gospodarstva.
Pa bo slovenski obrtnik zdržal? Če je bilo včasih »biti obrtnik« nekaj dobrega, obetavnega, potem dandanes težko 
najdemo razlog za gospodarsko samostojnost. Slišali smo celo, da si obrtniki svoje sinove prizadevajo zaposliti v 
državnih službah, namesto da bi nadaljevali družinsko obrtno tradicijo.

Sanda Haiti

Poslanec Ivan Mamič v letu volitev obljublja redna mesečna srečanja s poslanci

POSLANSKI VEČERI V 
AJDOVŠČINI
Tretji aprilski petek zvečer se je v amfitetralni učilnici ajdovske srednje šole odvijal prvi poslanski večer 
Ivana Mamiča. Razlog za sklic je bil v medijskem neupoštevanju njegovega poslanskega dela, kot se je sam 
izrazil v uvodu. Povedal je še, da namerava poslanske večere redno pripravljati -enkrat mesečno.
Polkrožna predavalnica srednje šole je bila kar zapolnjena, večinoma s simpatizerji stranke Nova Slovenija. Med 
opaznimi gosti so sedeli tudi ajdovski župan Marjan Poljšak, bivši poslanec Miroslav Geržina ter nekateri ajdovski 
svetniki.
Prvi gost, Lojze Peterle, je bil izprašan tako o svojem življenju, kot o političnem delovanju in prepričanju. Zanimivo, 
zaradi birokratske pomote lahko menda kar dvakrat praznuje rojstni dan. Njegovi prvi politični vtisi sežejo v čase, 
ki so za tiste, brez rdeče knjižice, pomenili težave. Zaradi ustanavljanja stranke je pustil službo, takrat se je začela 
njegova politična pot. Mimo Demosa in Dimitrija Rupla, združevanja, razdruževanja in novega ustanavljanja, skupaj 
in narazen z raznimi znanimi političnimi imeni, do Bruslja, kamor odhaja kot na novo izvoljeni predstavnik držav 
kandidatk v konvenciji o prihodnosti Evrope.
Marsikatera gorka je padla na račun Drnovška, ki mu Peterle očita predvsem divjo liberalizacijo s krivičnimi raz
likami. Po njegovem mnenju sedanja vlada prehudo troši, v času njegovega vladanja pa se je varčevalo. O enkrat 
dobrih, drugič pa slabih odnosih z Janšo, pa je Peterle med drugim povedal, da zamere v politiki nimajo smisla. 
Skratka, še ena verzija dogodkov in razlogov, da smo kjer smo. No, volitve so blizu, tako za tiste, ki se strinjajo, kot 
za tiste, ki so proti, na poti k pravi odločitvi pa nas bo, kot ponavadi, pospremilo obilo promocijskega materiala.

SH

ALI POZNATE PREDNOSTI ISDN?

ISDN je kratica, ki v angleščini pomeni Integrated Service on Digital Network.
Odločitev za ISDN pa pomeni odločitev za prehod v digitalno okolje, ki Vam zaradi dveh hkrati delujočih linij in 
hitrejšega dostopa do interneta omogoča večje udobje in večjo uporabnost priključka s številnimi prednostmi.

Spomnimo se samo nekaterih:
• možnost uporabe dveh sočasnih linij (telefon + telefon ali telefon + internet)
• zagotovljena hitrost prenosa podatkov 64kbit/s. oz. 128 kbit/s z združitvijo obeh kanalov
• prikaz številke kličočega
• obvestilo o stroških pogovora
• čakajoči klic
• možnost preusmeritve klicev
• več klicnih številk na enem priključku z ločenim tarifiranjem.

Odločitev vam lahko olajša posvet v najbližji Teletrgovini ali pa pogovor na brezplačni telefonski številki 080 
8000. Odločitev je enkratna, strošek pa lahko razdelite na deset obrokov brez obresti, ki jih boste plačali preko 
telekomovega računa.

TelekomVj
Slovenije ^\\

Država je podjetnikom in obrtnikom mačeha

OBISK MINISTRICE
V sklop prireditev Ajdovščina v maju je sodilo tudi srečanje ajdovsko- 
vipavskih gospodarstvenikov z ministrico za gospodarstvo Teo Petrin. 
Vipavsko dolino je obiskala skupaj z generalnim sekretarjem vlade 
Mirkom Bandljem.

Še pred srečanjem si je ministrica ogledala dvoje domačih podjetij. Ajdov
ska Tekstina je po njenem mnenju dokaz za uspeh na trgu, ki gaje podjetje 
doseglo s pomočjo vlaganj v znanje in tehnologijo. Podjetje Pipistrel pa je z 
majhnostjo kolektiva, ki veliko ustvari, svojevrstna posebnost.

Na srečanju z gospodarstveniki, katerega organizatorje bil ajdovsko vipav
ski odbor Liberalne demokracije Slovenije, se je zbralo precej obrtnikov 
in direktorjev zgornjevipavskih velikih podjetij, prisotna pa sta bila tudi 
župana Marjan Poljšak in Ivan Princes. Kljub temu, da gospodarstvo na 
Zgornjem Vipavskem šteje za bolje razvito v primerjavi z ostalimi regijami 
po Sloveniji, pa domačim obrtnikom ne gre nič bolje, kot drugod. Predvsem 
pajih skrbi, kaj šele bo, kot je že uvodoma omenil gostitelj Boris Ambrožič. 
Ministrstvo za gospodarske dejavnosti ima kar dva na široko izdelana doku
menta o viziji in strategiji razvoja gospodarstva, v katerih so sodelovali tako 
stroka kot gospodarstveniki. Seveda so to zapleteni in navadnim smrtnikom 
težko razumljivi dokumenti, med katerimi pa je bilo vendarle največkrat za
slediti pojme kot so znanje, ideje, konkurenčnost, tehnologija...
Obrtniki so, kot na drugih podobnih srečanjih, opozarjali na absurdne si
tuacije v sistemu, ki so lahko tudi uničujoče, vsekakor pa zavirajo nujno 
potreben razvoj. Naj večje težave slovenskih obrtnikov se kažejo v ustaljeni 
praksi represije in birokratizma države

SH

MOJSTRSTVO 
PONOVNO NEKAJ 
VELJA
Obrtno-cehovska pravila segajo v 12. stoletje. Že v 15. stoletju pa so vse
bovala tri osnovne zahteve: dtrogo odkazilo o usposobljenosti, varova
nje interesov porabe in zavarovanje obrtnega mojstra pred konkurenco. 
Mojster pa ni mogel postati vsak rokodelec, za dokazovanje svoje uspo
sobljenosti je moral opravljati mojstrski izpit.
Mojstrski izpiti so se tudi pri nas obdržali vse do leta 1963, ko so bili 
ukinjeni.
Nov Obrtni zakon, ki ponovno vzpostavlja vajeniški sistem, ter Zakon o 
strokovnem in poklicnem izobraževanju, mojstrske izpite znova uvršča v 
šolski sistem. Z opravljenim mojstrskim izpitom se tako pridobi srednja 
strokovna izobrazba (V. stopnja izobrazbe), pa tudi možnost šolanja na vi
šjih in visokih strokovnih šolah.
Število mojstrskih kandidatov seje doslej v Sloveniji povzpelo že do števil
ke 1000. Dosti jih je tudi iz občin Ajdovščina in Vipava.
Med prvimi v Sloveniji sta “mojstrstvo” potrdila Marija Stibilj, lastnica fri
zerskega salona Beauty hair iz Ajdovščine, ki je postala frizerska mojstrica 
in Peter Batič iz Gradišča pri Ajdovščini, ki seje uvrstil med slikopleskar- 
ske mojstre, obenem pa postal član izpitne komisije za podeljevanje naziva 
slikopleskarski mojster.

Prva zgornjevipavska mojstra, Marija Stibilj in Peter Batič, ob podelitvi 
diplom v družbi s “prvim mojstrom ” Slovenije.

Občinski praznik Občine Vipava, s slavnostno 
sejo občinskega sveta in podelitvijo občinskih pri
znanj bo letos 26. junija na gradu Lože.
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AGROIND Z DOBIČKOM
V Vipavskem hramu je vodstvo 
Agroinda Vipava 1894 pred 
kratkim razgrnilo osnovne po
datke o poslovanju v letu, ki je za 
nami. Številke so, kljub težavam v 
kmetijstvu, boljše kot v letu 2000. 
Celotnega prihodka je bilo za 4,6 
milijarde tolarjev, torej 11 od
stotkov več kot leto poprej. Večji 
je tudi dobiček, 72 milijonov so ga 
pridelali, pomeni celih 65 odstot
kov več kot lani.

Paleta kakovostnih vipavskih vin v 
celotnem prometu Agroinda pred
stavlja 55 odstotkov. Leta 2001 so 
prodali 8 milijonov litrov vina, 
od tega so ga izvozili 3 milijone. 

Vzpodbudno je dejstvo, da so kljub izredno veliki ponudbi vina v Sloveniji in na svetovnem trgu, svojo ceno uspeli 
potisniti za 7 odstotkov navzgor. Za prihodnost, ki jo zamegljujejo postopki vstopanja države v Evropsko unijo, 
vidijo svoje možnosti v tesnejšem povezovanju z Goriškimi Brdi in Koprščino, saj bi tako lahko agresivnejše na
stopali doma in v tujini. Ugodno ocenjujejo tudi sodelovanje v konzorciju Avia, predvsem skozi učinke prodora na 
ameriško tržišče.
Mlekarna v Vipavi zavzema 2,7 odstotni delež v slovenski mlekarski pogači. Lani so prevzeli in predelali 12 in 
pol milijonov litrov mleka. Njihovo zaledje so Vipavska dolina. Trnovska planota in Kras ter idrijsko območje, ni 
zmoglo vseh potrebnih količin, tako da so jim žpriskočili’ na pomoč kmetje iz okolice Postojne in Pivke in nadome
stili manjkajoče količine. Vodstvu družbe se zdi najpomembnejše, da se skozi mlekarno pretoči kar 95 odstotkov 
mleka najvišjega razreda in da v prodaji predstavljajo višji kakovostni razred, tudi v cenovnem smislu. Največje 
povpraševanje je po vipavski skuti. V razširitev proizvodnje bodo letos vložili 117 /nilijonov SIT, pri čemer računajo 
na dvotretinjska sredstva iz evropskega programa Sapard. Nanoški sir je posebne vrste perla in si zasluži posebno 
strategijo: postaja pilotni projekt v Sloveniji za pridobivanje geografskega porekla izdelka znotraj Evropske unije.

MI

NAKUPOVALNI CENTER FAMA 
- DOBRI USPEHI IN NOVI 
NAČRTI
Farna d.o.o. je v kratkem času svojega poslovanja postala drugo največje podjetje v vipavski občini. Pri njih 
tedensko nakupuje med 500 in 600 ljudi, ki so zadovoljni z bogato ponudbo in primernimi cenami.

V Nakupovalnem centru Farna v 
Vipavi so na tiskovni konferenci 24. 
maja predstavili poslovanje trgov
skega podjetja v preteklem letu. Ob
ljube izpred enega leta so tudi ures
ničene, saj so v tem času kar precej 
razširili prodajo in pridelali dobrih 
10 milijonov tolarjev dobička, kot je 
povedal Aleksander Lemut, direktor 
podjetja. V Farna centru si trenutno 
služi kruh 63 zaposlenih, zalagajo 
pa kar 320 gostincev in trgovcev. 
Pred časom so izvedli tudi telefon
sko anketo s 100 naključno izbrani
mi potrošniki. Ugotovili so, da le-ti 
v nakupovalnem centru pogrešajo 
trgovino z gradbenim materialom, 

ribarnico ter turistično agencijo. Nekatere zamisli bodo v kratkem tudi udejanjene, prav kmalu bodo obiskovalci 
lahko posedali na novem sladolednem vrtu.
Po tiskovni konferenci so slovesno odprli novo salon pohištva Nova oprema, ki se razteza na 300 kvadratnih metrih 
površin.

Ivan Mermolja

V Fructalu je Primorje že zgradilo novo proizvodno halo, v kateri bodo po
stavili novo proizvodno linijo za polnjenje dvodecilitrskih stekleničk. S tem 
bo Fructal odpravili ozko grlo pri polnjenju soka za izvoz. Pod dodanimi je
klenimi nad-streški bodo zaboji po tekočem traku potovali v novo skladišče 
za shranjevanje končnih izdelkov, kjer jih bodo paletizirali. Zaradi prilaga
janja že obstoječim prostorom in vsem zahtevam, ki jih postavlja svetovni 
živilski standard HACCP, sta bili izdelava armiranobetonske konstrukcije in 
montaža fasadnih elementov brez toplotnih mostov izredno zahtevni. Novo
zgrajeni hali bosta spremenili tudi prometni režim v podjetju samem, tako 
da bodo vpeljali krožno pot z vstopom z obvoznice pod mestom. Naložbo 
naj bi končali še pred viškom turistične sezone.

Ajdovski podjetji Primorje in Fructal loči samo Hubelj.
Pogled na novo proizvodno halo z nadstreškom

Pestro paleto denarnih ustanov na Zgornjem 
vipavskem je v začetku maja dopolnila še Banka 
Koper.

NOVA BANKA V 
MESTU
Agencija novogoriške poslovne enote Banke Koper v Ajdovščini posluje 
na Tovarniški ulici. Dolgoročna razvojna strategija, zelo uspešno zaključ
eno lansko leto in zaključek procesa izbire novega partnerja so bile dobre 
osnove za širitev poslovne mreže banke. Zgornja Vipavska dolina pa s svojo 
gospodarsko razvitostjo in drugimi potenciali in vizijami postaja pomemb
no središče za takšne in njim podobne ustanove.

Na začetku leta se je Intereuropi, Istrabenzu in Luki Koper, trem glavnim 
večinskim lastnikom Banke Koper, priključila še druga največja italijanska 
bančna skupina, SanPaolo IMF V skladu z dogovorom med glavnimi lastni
ki in partnerji iz Italije, bodo slednji prevzeli večinski delež.
V banki tečejo različni projekti. Med večjimi je nadaljevanje odpiranja 
transakcijskih računov za prenos računov pravnih oseb z Agencije RS za 
plačilni promet v banko. Pretežni del plačilnega prometa med pravnimi ose
bami poteka v elektronski obliki. V elektronsko bančništvo za fizične osebe 
pa je vključeno preko 6 tisoč uporabnikov i-Net Banke.
Banka je aktivna tudi na drugih področjih elektronskega, brezgotovinskega 
in kartičnega poslovanja ter nadgradnje spletnih strani' banke. Nadaljujejo 
se vlaganja v nadgradnjo tehnološke podpore kartičnega poslovanja. Število 
kartic Active seje v letu 2001 povečalo za 6 odstotkov, prodajnih mest za 7 
odstotkov in POS (Point of Šale) terminalov za 20 odstotkov. Skupni promet 
kartičnega sistema Activa, ki vključuje 7 bank, je v letu 2001 močno porasel 
in je bil za 31 odstotkov višji kot v predhodnem letu. Prva slovenska plačilna 
kartica je torej še vedno visoko na lestvici priljubljenosti med potrošniki, 
prav letos pa praznuje že deseto obletnico.
Foto:
Za lep sprejem je Banka Koper na slovesnosti ob odprtju nove agencije 
ajdovskemu Zdravstvenemu domu poklonila 500.000 SIT kot prispevek za 
novo reševalno vozilo.

Sanda Hain

Otroška trgovina MAMBI
Župančičeva 8, Ajdovščina (nova avtobusna postaja)

ma-ko Bogata ponudba in ugodne cene kvalitetnih oblačil znanih
MA-KO, Računalniški sistemi d.o.o.

proizvajalcev (Jutranjka, Bonutti, Dindolina, Tom Tailor) za
Tovarniška ces.ta 2b, 5270 Ajdovščina otroke in najstnike.
Elektronska pošta: mako-slo@siol.net Samo najboljše je dovolj dobro za vašega otroka !

Tel.: 05 368 11 10, Fax: 05 368 11 11
GSM: 041 482 464, 041 352 645

Urnik: vsak dan od 9.00 -12.00 in od 14.30 -19-00 v soboto pa od 9-00 -12.00
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POSLANEC IVAN MAMIC
Ivan Mamič je bil rojen 29. februarja 1944 leta v Dalmaciji. V Vipavski 
dolini živi in dela od leta 1967. Po poklicu je gradbeni tehnik. 31 let je bil 
zaposlen pri ajdovskem Primorju kot projektant, je poročen, ima dva 
sinova in triletno vnukinjo Rebeko, ki je 'nonotu' v veliko veselje.

Gospod Ivo Mamič (saj ste tudi Ivo?), za vsak pogovor s politikom se 
spodobi, da najprej pokukamo v njegovo politično aktivnost v prete
klosti.
Uradno sem Ivan, med prijatelji pa Ivo. Moje 'politično' življenje se je začelo 
že v otroštvu. Sam namreč nisem mogel razumeti, da imajo moji sošolci, ki 
so bili otroci padlih partizanov, nekakšen privilegij v primerjavi z drugimi 
otroki, katerih očetje so umrli na drugi strani. Mar je bilo treba že otroke 
kaznovati samo zavoljo ideologije? Ne vem, kako bi se sam počutil, če bi 
izgubil očeta, ki je bil partizan. To me je vzpodbudilo, da sem si prizadeval 
za enakopravnost. V času mojega šolanja sem bil redno zraven pri akcijah na 
terenu. V šoli sem bil dolga leta predsednik razredne skupnosti.
Leta 1990 sem se vključil v stranko SKD (Slovenski krščanski demokrati) 
in bil na volitvah izvoljen v Skupščino občine Ajdovščina, v zbor krajevnih 

skupnosti. Po štirih letih sem kandidiral za občinski svet in bil tudi izvoljen. Zaslužen sem za ustanovitev Mladin
skega društva 'Jutro' in za njegove prostore pod Lavričevo knjižnico. Seveda tega nisem delal sam. V veliko oporo 
mi je bila stranka in strankarski kolega Igor Česnik ter Center za socialno delo.

Danes ste v stranki NSi (Nova Slovenija), kako to?
V stranki NSi sem od prvega dne njenega nastanka, od 4. avgusta 2000. Kako, zakaj? Zato, ker je 'moja SKD' z 
združitvijo, oziroma pripojitvijo k SLS, dokončno izginila s politične scene.
V NSi sem videl alternativo, toda z velikim tveganjem, ker nisem vedel, kaj bo s to novo stranko. Danes lahko s po
nosom rečem: 'Ni mi žal!'

Kako se 'počutite' ali kako občutite Slovenski parlament?
Najprej bom odgovoril na nezastavljeno vprašanje: Kako sem pristal v Državnem zboru RS? Kot nova stranka smo 
imeli težave z iskanjem primernih kandidatov za volitve v Državni zbor leta 2000. Tudi časa ni bilo dosti, da bi 
našli primernega človeka, ki bi kandidiral v našem volilnem okraju. V občinskem odboru sem brez velikih prič^ 
akovanj izrazil voljo za kandidaturo, samo zato, da bi stranka NSi pridobila glasove v volilnem okraju Ajdovščina 
in Vipava. Volilci so mi zaupali glasove, ki so me popeljali naravnost v Državni zbor, kjer se zelo dobro počutim. 
Namreč, vedno sem rad navezoval stike z ljudmi različnih pogledov na življenje. Ne motijo me razlike kot so izob
razba, politična usmerjenost, religija, rasa, narodnost ali karkoli drugega.
V Državnem zboruje veliko od naštetega. Moja občutja se pred in po vstopu v parlament niso bistveno spremenila. 
Prepričan sem, da bi bilo s tesnejšim sodelovanjem med vlado in parlamentom lahko narejenega dosti več za Slo
venijo.

Že večkrat ste na Radiu Nova omenili, da ne dobite odgovorov na vaša poslanska vprašanja. Zakaj?
To vprašanje bi dopolnil z besedo 'eksaktnih' pred besedo 'odgovorov'. Resje, da v začetku mojega mandata nisem 
dobival odgovorov. Toda zaradi moje vztrajnosti iz meseca v mesec, so se me ministri žnaveličali’ in začeli upo
števati poslovnik ter odgovarjati na vsa moja vprašanja. Sedaj jih dobivam redno, toda včasih je kakšen podatek 
zamolčan. Predvsem se to nanaša na področje infrastrukture, oziroma gradenj avtocest in državnih cest. Gre v glav
nem za bencinski tolar. Eksaktnih odgovorov ni zato, ker državni proračun sploh ni transparenten, kar pomeni, da se 
marsikaj skriva za tem. Posledično zato ni podatkov, koliko ima Slovenija zunanjega in notranjega dolga, neplačanih 
računov iz prejšnjih let, proračunskih primanjkljajev iz let 2001 in 2002. Odgovor na vprašanje, zakaj država v za
dnjem času prodaja banke in uspešna podjetja, je zaradi že navedenega jasen.

seda 'a priori' nujna, ker je to Kristusova vera. Sam Kristus je glava Cerkve, 
verniki pa njeni udje.
Osebno ne vidim nikakršne vloge cerkve v naši politiki. Že s tem, ko je 
v slovenski ustavi zapisano, da je cerkev ločena od države, bi kakršnakoli 
povezava pomenila kršenje ustave. Ali bi si Cerkev kot institucija lahko pri
voščila kaj takega? Če ne zaradi drugega, bi v tem primeru sledile sankcije. 
Prav je, da je cerkev ločena od države, ni pa prav, da je izločena. Zakaj? 
Cerkev brez kristjanov ne obstaja. Kristjani v Sloveniji pa smo državljani, 
tako kot tisti, ki se tako ne opredeljujejo. V tem primeru bi bili kristjani 
drugorazredni državljani. Ali ni tudi to kršitev ustave? Mislim, da o po
dobnih vprašanjih, posebno zadnja leta, porabimo preveč energije, ker je 
terminologija v zvezi s tem netočna. Odgovor je preprost: v nobeni politični 
instituciji v Sloveniji ni izvoljenih predstavnikov Cerkve. Niti po cerkvenih 
zakonih cerkvenim predstavnikom ni dovoljeno kandidirati na volitvah. 
Torej nobenih vzvodov v državi ni, po katerih bi cerkev lahko vplivala na 
politično odločanje.

Pa se vrnimo v sedanjost, boste kandidirali na bližajočih se volitvah, 
morda celo za župana?
Na naslednjih volitvah bom v svoji volilni enoti kandidiral za občinskega 
svetnika, ker mislim, da bi bila moja izvolitev za našo občino koristna. S 
tem bi bil pretok informacij po vertikali neposreden in tudi realnejši. Vseka
kor bi kot župan lahko k temu veliko pripomogel, vsaj kar zadeva omenjene 
povezave, vendar o tem nisem nikdar razmišljal. Poleg tega imamo v stranki 
NSi dobrega mladega kandidata, ki je visoko izobražen, politiko dobro po
zna, saj je bil že član študentske vlade in je strokovnjak za gospodarstvo.

Morda ime in priimek?
Izvedeli boste pravočasno!

Ivan Mermolja

POLITEHNIKA NOVA GORICA 
Vipavska 13 

5000 Nova Gorica

v skladu s 40. členom Zakona o visokem šolstvu objavlja

RAZPIS ZA VPIS V ŠTUDIJSKEM LETU 2002/2003

Na katerem področju poslanskega dela ste najbolj aktivni?
Na to vprašanje sem praktično odgovoril v prejšnji točki. Najbolj me zanima infrastruktura, saj sem po poklicu 
gradbenik. Zaradi tega bi rad dal svoj strokovni in politični prispevek k dokončanju hitre ceste skozi Vipavsko do
lino.

Ko smo že pri Vipavski dolini, kaj bi lahko rekli, da ste kot poslanec prav tej dolini prispevali?
Na to vprašanje bom odgovoril na koncu mojega mandata. Zaenkrat rezultatov za volilce ni, oziroma, so še nevidni. 
Borim se za že omenjeno hitro cesto, za zmanjševanje cestnine po Vipavski dolini, za novo osnovno šolo v Sturjah, 
za razvoj malega gospodarstva, za univerzo v Novi gorici, itd.

Kaj menite o slovenski apriorni povezavi med verovanjem in cerkvijo kot institucijo, kako vidite vlogo cerkve 
v naši politiki in kaj menite o ločitvi cerkve od države?
Besedo 'a priori' bi črtal iz vprašanja, pa ne zaradi tega, ker me je izzvala, ampak zato, ker mislim tudi na druge 
veroizpovedi, ki jih imamo v Sloveniji. Drugače bi bilo, če bi v Sloveniji bila le krščanska vera, saj bi tedaj bila be-

1. ŠOLA ZA ZNANOSTI O OKOLJU
Podiplomski študijski program Znanosti o okolju

Razpisujemo vpis v:
• štiriletni enovit doktorski študij,

• dvoletni magistrski študij.
Splošni pogoji za vključitev v razpisana študija so:

• diploma s področja naravoslovnih ved, tehnike, biotehnike ali
medicine,

• znanje angleškega jezika.
Za vpis je predvidenih 20 prostih vpisnih mest.

2. ŠOLA ZA APLIKATIVNO NARAVOSLOVJE
Podiplomski študijski program Karakterizacija materialov

■i

Razpisujemo vpis v:
• štiriletni enovit doktorski študij,

• dvoletni magistrski študij.
Splošni pogoji za vključitev v razpisana študija so:

• diploma s področja fizike, kemije, elektrotehnike, strojništva ali znanosti
o materialih,

• znanje angleškega jezika.
Za vpis je predvidenih 20 prostih vpisnih mest.

Kandidati morajo prijavi za vpis priložiti:
• dokazilo o izobrazbi,

♦ potrdilo o opravljenih izpitih na dodiplomskem študiju,
• biografijo,

• utemeljitev vloge.

Prijave za vpis pošljite do 10. septembra 2002 na naslov:
Politehnika Nova Gorica 

Vipavska 13, p.p. 301,
5001 Nova Gorica

Obrazce za prijavo ter vse informacije o stroških študija in študijskih 
programih dobite na telefonski številki številki 05 33 15 295, e-mail: 
info@ses-ng.si ali na domači strani Politehnike Nova Gorica (http: 

//www.ses-ng.si).
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Izobraževanje s področja ved o okolju na Politehniki v Novi Gorici

UNIVERZO NA PRIMORSKEM 
ŽE IMAMO
Izvajanje študijskih programov, ki so povezani s problematiko človekovega okolja, na Politehniki Nova Go
rica sovpada s samim začetkom delovanja institucije. Ustanovljena je bila namreč leta 1995 kot Fakulteta za 
znanosti o okolju, ki je prvotno izvajala le podiplomski študijski program 'Znanosti o okolju' za pridobitev 
magisterija oziroma doktorata. V svojem hitrem razvoju, ki je ob uvajanju novih študijskih programov nare
koval tudi reorganizacijo in preimenovanje ustanove, je Politehnika Nova Gorica v študijskem letu 2000/01 
uvedla tudi univerzitetni študijski program 'Okolje'. Za oba programa je pridobila soglasje Sveta za visoko 
šolstvo, v študijskem letu 2001/02 pa tudi koncesijo Ministrstva za šolstvo znanost in šport za izvajanje uni
verzitetnega študijskega programa 'Okolje'.

Uvedba omenjenih programov je tesno povezana z osnovnimi razvojnimi usmeritvami institucije, ki se tako v raz
iskovalni kot v izobraževalni dejavnosti usmerja predvsem v aktualna področja, ki v Sloveniji niso zadostno pokrita. 
Ta ugotovitev je v zgodnjih devetdesetih letih gotovo veljala tudi za primer podiplomskega in univerzitetnega izobra
ževanja na področju okolja, za katerega smo želeli ponuditi programe s sodobnimi vsebinami in načini poučevanja. 
Pri tem smo se naslonili tudi na izkušnje tujih uastanov, s katerimmi smo vzpostavili dolgoročno sodelovanje, pred
vsem pri izvajanju podiplomskega študijskega programa. Med najpomembnejšimi partnerji so Univerza Rutgers 
(New Jersey, ZDA), ki spada med pionirske izobraževalne ustanove na področju varstva okolja, saj programe z vse
binami, ki se navezujejo na problematiko okolja (npr. sanitarno inženirstvo) izvaja že več kot sedemdeset let. Po 
drugi strani smo poleg tradicije in dolgoletnih izkušenj želeli v naše študijske programe vnesti tudi najsodobnejše 
pristope poučevanja, kot jih na primer uveljavlja Univerza Roskilde na Danskem, ki daje poudarek predvsem prak
tičnim izkušnjam študentov in sposobnosti reševanja konkretnih problemov v okolju.

Temeljni cilj študijskih programov s področja okolja na Politehniki Nova Gorica je izobraziti strokovnjake, ki so 
sposobni kakovostno izvajati dela na strokovno-tehničnih, upravnih ali raziskovalnih področjih, ki zadevajo okolje 
v različnih družbenih sektorjih in gospodarstvu, kot tudi na državnem in lokalnem zakonodajnem in izvršilnem 
področju. S pridobljenim znanjem imajo možnost zaposlovanja v podjetjih, ki morajo zagotavljati okolju prijazno 
proizvodnjo, v podjetjih, ki se ukvarjajo z odstranjevanjem in predelavo odpadkov, v upravnih in nadzornih službah 
na državnem in lokalnem nivoju, v podjetjih in ustanovah s pooblastili za opravljanje presoj o vplivih na okolje, v 
laboratorijih, ki se ukvarjajo z meritvami emisij oziroma z izvajanjem programov monitoringa ter na zavodih in 
inštitutih z raziskovalno dejavnostjo s področja okolja.

Univerzitetni študijski 
program “Okolje”

Štiriletni univerzitetni študijski 
program Okolje je nastal ob pomoči 
in prenosu izkušenj predvsem z 
evropskih univerz (Sienna, Benet
ke, Torino, Roskilde). Od domačih 
ustanov sta pri njegovem oblikova
nju sodelovala Nacionalni inštitut 
za biologijo iz Ljubljane in Visoka 
šola za management v Kopru. Pro
gram sta podprla tudi Ministrstvo 
za okolje in prostor RS in Evropska 
skupnost, ki je preko programa 
Tempus zagotovila finančna sred
stva za pripravo študijskih vsebin, 
izpopolnjevanje kadrov in del opre
me za laboratorijske vaje.

Študijski programje zasnovan na kreditnem sistemu, ki študentom omogoča opravljanje izpitov in raziskovalnega 
dela tudi na drugih visokošolskih ustanovah v Sloveniji in tujini. Študijske vsebine so v prvih dveh letnikih eno
tne za vse študente in omogočajo pridobitev zelo širokega osnovnega znanja naravoslovja in znanosti o okolju. V 
nadaljevanju študija spadajo poleg ostalih med obvezne vsebine Varstvo narave, Ravnanje z odpadki, Ocenjevanje 
vplivov na okolje. Zdravstvena ekologija ter tudi družboslovni predmeti, ki so povezani s problematiko okolja (Eko
nomika okolja, Okoljska psihologija, Socialna ekologija, Upravljanje okolja itd.). Preko izbirnih predmetov v tretjem 
in četrtem letniku pa se študentje lahko usmerjajo v različna področja okoljskih znanosti in problematike varovanja 
okolja. Izbirni predmeti so razdeljeni na manj specializirane splošne izbirne predmete (na primer: Kemija okolja, 
Ekologija morja, Ekotoksikologija, Radioaktivnost in zaščita pred sevanji itd.) in na usmerjene izbirne predmete, pri 
katerih študenti pridobivajo poglobljena specialistična znanja za izbrano področje (na primer: Atmosferska kemija, 
Kroženje mikroelementov v okolju, Radioekologija, Ravnanje z nevarnimi odpadki, Zaznavanje onesnaženosti na 
daljavo itd.).

Pri vseh predmetih je poudarek na praktičnih znanjih, ki jih študenti dodatno poglobijo preko dela v skupinskem 
projektu. Taje obvezni del programa v tretjem letniku in je namenjen predvsem pridobivanju izkušenj pri reševanju 
konkretnih vprašanj problematike okolja in delu v interdisciplinarni skupini. Študij pa študentje zaključijo z diplom
skim delom, ki predstavlja samostojno strokovno delo pod mentorskim vodstvom, s katerim diplomant dokaže, da 
uspešno uporablja pridobljena znanja za reševanje zahtevnih nalog povezanih s problematiko okolja.

za izpolnitev študijskih obveznosti predpisuje le potreben obseg opravljenih 
izpitov (najmanj 300 ur za magisterij in najmanj 450 ur za doktorat). Med 
temi sta obvezna en sam predmet (Osnove znanosti o okolju) in seminar 
(Sodobne smeri v znanosti o okolju). Preko izbirnih predmetov, ki ppkrivajo 
vsa pomembna področja okolja, kot na primer onesnaževanje vode, zraka 
in tal, merilne tehnike za ugotavljanje in nadzor onesnaževanja, ravnanje z 
odpadki in posledice njihovega odlaganja ter kemijske, fizikalne, biološke 
in zdravstvene učinke onesnaževanja, kot tudi upravne, ekonomske in pra
vne vidike problematike okolja pa je študentom omogočeno usmerjanje v 
posamezna področja glede na osebne želje in potrebe.

Ena od bistvenih značilnosti podiplomskega študijskega programa 'nanosti o 
okolju' je njegov mednarodni značaj. Ta se odraža tako v mednarodni sesta
vi profesorskega kadra, kot tudi v vpisii tujih študentov in intenzivni med
narodni izmenjavi, ki študentom Politehnike Nova Gorica, preko sistema 
izmenljivosti kreditov, omogoča izpopolnjevanje na tujih univerzah. Večino 
predavanj tako izvajajo tuji profesorji, kar narekuje izvajanje študijskega 
programa v angleškem jeziku. Sodelovanje lastnih mladih kadrov pri izved
bi predavanj pa nam dolgoročno zagotavlja formiranje visoko usposobljenih, 
predvsem na deficitarnih področjih kot so npr. ekonomika okolja, okoljsko 
pravo, upravljanje okolja itd., za katera v Sloveniji ni dovolj ustrezno habi
litiranih predavateljev. Tuji profesorji pa so tudi obvezno člani komisij za 
zagovore magistrskih in doktorskih del, kar predstavlja dodaten mehanizem 
zagotavljanja kakovosti študija.

Tak koncept narekuje tudi ustrezno organizacijo in izvedbo študijskega pro
grama, ki vsebuje več kot 80 odstotkov predavanj in vaj. Individualni študij 
predstavlja največ do 5 odstotkov, obvezni seminarji pa okoli 15 odstotkov 
študijskega programa. Predavanja so organizirana v obliki štirinajstih do 
enaindvajsetih dnevnih intenzivnih kurzih, ki se zaključijo z opravljanjem 
izpita najkasneje en teden po predavanjih. Običajni urnik predvideva dopol
danska predavanja in popoldanske konzultacije, ki omogočajo kar najbolj 
intenziven stik med predavateljem in študenti. Obenem pa skoncentriran 
razpored predavanj zaposlenim študentom zmanjša odsotnost z dela. Po
datki kažejo, da je to eden od ključnih dejavnikov pri odločanju zaposlenih 
v industriji za podiplomski študij Znanosti o okolju. Zato poskušamo uvajati 
tudi oblike študija na daljavo, kijih omogoča sodobna računalniška tehnika. 
Tako trenutno izvajamo predmet Transport in pretvorbe polutantov v okolju, 
ki ga vodi in istočasno predava svojim študentom profesor na eni od sode
lujočih ameriških univerz (Dartmouth College, Hanover, New Hampshire, 
ZDA). Sodelovanje z ameriškimi univerzami je pomembno tudi v smislu 
izmenjave študentov, saj se na osnovi izmenljivosti kreditov predavanj na 
Politehniki Nova Gorica v spomladanskem semestru redno udeležuje do pet 
študentov iz ZDA. Enako pa Univerza Iowa omogoča šestmesečno študijsko 
in raziskovalno usposabljanje našim študentom. Poleg tujih pa na Politehni
ki Nova Gorica opravijo del študijskih obveznosti tudi posamezni študentje 
Univerze v Ljubljani.

Letno se po uvedbi sofinanciranja podiplomskega študija s strani Ministrstva 
za šolstvo znanost in šport na podiplomski študij 'Znanosti o okolju' vpisuje 
15 do 20 študentov. V primerjavi s prvimi generacijami, ko je bil povprečen 
vpis 12 študentov na leto, je to pomembno povišanje. Večinoma ga pripisu
jemo 70 - 80 odstotkov nižji šolnini, ki jo ob sofinanciranju Ministrstva za 
šolstvo in šport plačujejo študenti. Analiza podatkov o vpisu tudi potrjuje, 
daje t.i. profesionalnih študentov s statusom mladega raziskovalca le okoli 
12 odstotkov, ostalo pa so slušatelji, zaposleni pretežno v javnih zavodih (30 
% - zavodi za zdravstveno varstvo, kmetijsko gozdarski zavodi, raziskovalni 
inštituti ...) in industriji (20 %), komunalnih podjetjih (6 %) ter v državnih 
in občinskih službah (10 % - ministrstva, inšpektorati...) in tudi v izobraže
vanju (10 %). Prav tako so zanimivi podatki o starostni strukturi in regijski 
porazdelitvi vpisanih glede na kraj zaposlitve oziroma stalno bivališče. Iz
kazalo seje namreč, da narašča odstotek mlajših študentov, ki se vpisujejo 
največ do dve leti po zaključenem univerzitetnem usposabljanju. Takih je 
bilo v prvih dveh generacijah le okoli 25 % v študijskem letu 2001/02 pa je 
ta delež znašal kar 70 %. Po pričakovanju prihaja sorazmerno visok delež 
študentov s področja širše Goriške in Primorske. Vendar pa je teh le 40 od
stotkov vseh vpisanih, saj se na študij vpisujejo študenti praktično iz celo
tne Slovenije (40 % iz Ljubljane in okolice ter 20 % iz ostalih območij). Med 
slednjimi je še posebej visok delež študentov s Štajerske (15 %), predvsem 
spričo možnosti Študija tehniškega varstva okolja na Univerzi v Mariboru. 
To dodatno potrjuje kakovost in sodobnost študijskega programa in njegovo 
specifičnost, ki ne podvaja vsebin z drugih študijskih programov, temveč jih 
dopolnjuje.

Podrobnejše informacije o opisanih študijskih programih so dosegljive na 
spletni strani:
http://www.ses-ng.si/png/slo/izobrazevanje/fzo

Prva generacija študentov seje na študijski program 'Okolje' vpisala v študijskem letu 2000/01, ko za omenjeni pro
gram Politehnika Nova Gorica še ni imela koncesije. Zato je bil vpis petindvajsetih študentov, kljub večjemu številu 
vpisnih mest, dobra vzpodbuda za nadaljnje delo. Delno pa manjši vpis pripisujemo tudi dejstvu, daje bil ob njegovi 
uvedbi študijski program še relativno slabo poznan. Ob vpisu druge generacije študentov je bilo na študijskem pro
gramu 'Okolje' zasedenih že vseh 40 vpisnih mest. Z razliko od prvega leta izvajanja programa, ko so se nanj vpisali 
izključno študenti iz širše goriške regije pa prihaja trenutno preko 50 odstotkov študentov iz praktično vseh ostalih 
regij Slovenije. To potrjuje, da študij ni zanimiv le za študente, ki zaradi ekonomskih razlogov ne morejo študirati 
izven domačega kraja, temveč je aktualen za širši slovenski prostor.

Podiplomski študijski program “Znanosti o okolju”

Podiplomski študijski program 'Znanosti o okolju' je izrazito interdisciplinaren in raziskovalno usmerjen. Osnov
ni cilj programa je izobraziti strokovnjake z interdisciplinarnim znanjem in praktičnimi izkušnjami s področja 
osnovnih in uporabnih raziskav pojavov v okolju. Temu je podrejena tudi strukturiranost študijskega programa, ki

Fundacija pil Edvard Rusjan

POZIVA K DONACIJI
Posameznike in podjetja za podporo pri delovanju in 

nadaljnem razvoju raziskovalne in izobraževalne 
dejavnosti Politehnike Nova Gorica.

Vse informacije so na voljo na telefonski številki 05/ 
3315225, doc. dr Gvido Bratina oz. 
e-naslovu: gvido.bratina @ ses-ng.si
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Še danes šivilje in nikdar več

PESTRA ZAKLJUČNA 
PRIREDITEV

Srednja šola je ena središčnih ustanov v Ajdovščini, tako v samem me
stu kot tudi v občini, glas o našem delu pa sega še čez občinske meje. 
Skozi celotno šolsko leto smo vključeni v vrsto dejavnosti, sodelujemo 
na različnih natečajih in tekmovanjih, ob tem poskrbimo tudi za raz
gibano življenje v šolskem okolju, to pa seveda vse poleg vseh naših šol
skih obveznosti, ki so za vsakega od nas najpomembnejša skrb.

Ob koncu šolskega leta navadno pripravimo zaključno prireditev, na kateri 
se še posebej izkažemo in pohvalimo zaslužne dijake za vidne uspehe, ki so 
jih dosegli med letom. Gimnazijci, vzgojiteljice in modelarji se poskušamo 
kar najbolj enakovredno vključiti v sooblikovanje in hkrati prikazati tudi 
naše celoletno delo in trud v okviru šole in izven nje.
Na letošnji prireditvi je nastopil Dekliški pevski zbor naše šole, ki se je 
po nastopu pevskih zborov Primorske v Ajdovščini (12. maja 2002) uvrstil 
na območno srečanje pevskih zborov v Sežani. Tudi tokrat so nas navdušile 
s svojim nastopom.
Naša plesno-navijaška skupina N.A.N.U. je izvajala drzne skoke, akroba
tiko in piramide, da je gledalcem kar zastajal dih. Njihova izurjenost se je 
izkazala že v marcu in aprilu letos, ko so se preko področnega tekmovanja 
uvrstile v polfinale in finale državnega tekmovanja, kjer so dosegle drugo 
mesto.

Prav tako sproščene in samozavestne so nastopile dijakinje plesne skupine za aerobiko. Najbolj uživamo ob giba
nju in glasbi, saj sta del našega življenja.
Kar nekaj let, kar poteka izobraževalni program za poklic šivilje - krojača in konfekcijskega modelarja, je modna 
revija pravzaprav nekakšna stalnica naših zaključnih prireditev. Tako je bilo tudi letos, čeprav zadnje leto, so nam 
dijakinje zadnjega, 5. e letnika predstavile šest modelov, s katerimi so sodelovale že na modni reviji “Moda kot 
mavrica 2002” (8. maja v Ljubljani).
Posebej pa sta se izkazala dijaka Tjaša Mavrič in Ivo Volk s svojimi stvaritvami in pogledom na svet mode, lepote 
in oblačenja.
V zaključno prireditev smo vključili predstavitev izredno uspešne lutkovne igrice 'Zaljubljeni žabec', s katero so 
dijakinje predšolske vzgoje razveseljevale otroke v vrtcih in šolah v občini.
Seveda pa se niso izkazali le nastopajoči, med šolskim letom smo se prav vsi prizadevali in dosegali odlične rezul
tate na različnih področjih. Tokrat smo jih še posebej nagradili za njihove uspehe in dosežke.
• V vrsti prireditev ob 50-letnici naše šole, na katerih so se predstavili tudi naši nekdanji maturantje, je tudi dijak 
4. b razreda, Tine Tomažič ter s svojim samozavestnim in suverenim nastopom predstavil konferenco Global Young 
Leaders, ki se jo je julija lani udeležil v Ameriki. Želimo, da bi tudi v bodoče tako ugledno zastopal našo šolo. 
Ples:
Jana Starc, dijakinja 1. letnika gimnazije je s soplesalcem na državnem prvenstvu v latinsko-ameriških plesih (Do
mžale, 31. marca) v kategoriji starejših mladincev osvojila 4. mesto.
Jani in soplesalcu iskreno čestitamo!
Likovno področje:
• Na EX-TEMPORU ob 50-letnici naše šole, kjer so sodelovali dijaki vseh slovenskih šol, je komisija za likovne iz
delke podelila tri enakovredne nagrade. Med tremi najboljšimi izdelki jo je za risbo dobil tudi Janez Plešnar.
• “Evropa v šoli” - likovni natečaj v Mariboru - Irena Gatej - 2. mesto;
• Mednarodni likovni natečaj “Solkan 2002” - Ema Šešek - L nagrada;
• Mednarodni likovni natečaj v Novem Mestu - Alenka Rehar - 1. mesto.
Slovenski jezik:
• Na literarnem natečaju, ki gaje razpisalo Ministrstvo Republike Slovenije za obrambo, na temo “Rudolf Meister in 
naš čas”, je Tina Žigon, dijakinja 3. c razreda, zasedla 2. mesto in prejela srebrno plaketo Slovenske vojske.
• 13. februarja 2002 je na šolskem tekmovanju iz materinščine za Cankarjevo
priznanje doseglo bronasto Cankarjevo priznanje 6 dijakov in dijakinj na 3. stopnji in 8 dijakinj na 4. stopnji. Pet 
najboljših z vsake stopnje je 15. marca sodelovalo na vseslovenskem tekmovanju in doseglo izredno lepe rezultate: 
3. A stopnja (gimnazijci):
Miatic Savli - zlato Cankarjevo priznanje,
Tine Stegovec - srebrno Cankarjevo priznanje,
3. B stopnja (vzgojiteljice):
Urška Lisjak in Marijana Stankovič - srebrno Cankarjevo priznanje,
4. A stopnja (gimnazijci):
Katarina Bolko in Tanja Vončina - srebrno Cankarjevo priznanje,

4. B stopnja (vzgojiteljice):
Alenka Rehar - srebrno Cankarjevo priznanje.
Italijanščina:
Državno tekmovanje - Tanja Vončina in Tanja Kerševan - zlato prizna
nje; bronasto priznanje - Rene Kordež in Anja Humar.
Angleščina:
Na državnem tekmovanju v znanju angleščine je Anja Kovač prejela sre
brno priznanje.
Geografija.
• Septembra lani so na{e dijakinje iz 4. b razreda - Deana Kodele, Nana 
Lavrenčič in Jana Vidrih - na državnem tekmovanju srednjih šol “Gibanje 
Znanost mladini” z raziskovalno nalogo Plaz pod Čavnom dosegle 1. me
sto. Naloga je bila objavljena tudi v geografskem Obzorniku.
• Z nalogo Znamenja v Ajdovščini in okolici je dijakinja Svetlana Andje- 
lič dosegla 3. mesto.
Fizika:
Nik Stoparje v znanju fizike dosegel bronasto Stefanovo priznanje.
V Mariboru je bilo 36. srečanje mladih raziskovalcev Slovenije (tehnična 
področja). Katarina Bolko in Luka Škvarč sta sodelovala in uspešno za
govarjala nalogo z naslovom »Sončna celica s pomočjo robidnic in nanoteh- 
nologije« in prejela zlato priznanje.
Smučanje:
Na srednješolskem državnem prvenstvu v veleslalomu na Soriški planini so 
naši dijakinje in dijaki dosegli visoke rezultate:
Mateja Komac - 2. mesto,
Nežka Kavčič - 3. mesto,
Irena Božič - 4. mesto in 
Veronika Tihelj - 6. mesto.
Grenak priokus vsem tem odličnim rezultatom pa je pustila huda poškodba 
Andreja Božiča. Želimo mu, da bi čim prej odrabil opornice.
OIV - nam dijakom bolj poznane kot obvezne izbirne vsebine - to so smuč
anje, plavanje in tipkanje - le-te ponavadi opravimo v zimskem času, kmalu 
po novem letu. Med vsemi temi pa nikakor ne moremo mimo smučanja. Ne, 
le, ker je ta zvrst športa na naši šoli najbolj popularna, temveč tudi zato, ker 
se je kar nekaj naših dijakov odločilo, da tudi sami pomagajo oziroma so
delujejo kot učitelji smučanja. Letos so bili to Andrej Božič, Irena Božič, 
Jure Jelinčič in Mateja Komac.'Za njihovo požrtvovalno delo se jim za
hvaljujemo.

DOSP - Dijaško obmejno srečanje Primorske
Sredi aprila, smo na naši šoli izredno uspešno izvedli Dijaško obmejno 
srečanje Primorske - DOSP 2002. Ob odlični organizaciji so se izkazali 
prav vsi sodelujoči dijaki in profesorji, zadolženi za določeno področje. Ob 
zaključku je izšel tudi bilten z vsemi podrobnostmi in rezultati DOSP-a. Po
sebne čestitke zaslužijo dobitniki priznanj in nagrad v posameznih panogah, 
pa tudi za uvrstitev na prvo mesto v skupnem seštevku.
Uvrstitve naše šole po posameznih panogah:
literarni prispevki -1. mesto - Barbara Benčina;
likovni prispevki -1. mesto - Irena Gatej;
mali nogomet - 4. mesto; košarka - 7. mesto; odbojka - 2. mesto in
orientacijski tek - 2. mesto.
Naša šola pa se lahko pohvali tudi z zelo mladim strokovnim kadrom, saj 
je samo v letošnjem letu kar 6 profesorjev okronalo svoje znanje z diplomo. 
To so:
Katarina Čibej, prof. klavirja;
Jana Koren, prof. matematike;
Urška Krečič, prof. športne vzgoje;
Melita Lemut, prof. angleščine in nemščine;
Nina Lulik, prof. slovenščine in umetnostne zgodovine in 
Tomaž Mavrič, prof. fizike in tehnike.
Vsem uspešnim dijakom in profesorjem iskreno čestitamo.
Prireditev je zaključil pevski zbor z živahno pesmijo “Ko se smeješ", kije 
bila kar pravšnja, saj smo z zadovoljstvom pregledali naše celoletno delo in 
lahko smo ponosni na vse dosežene uspehe.
Na poseben način pa bomo predstavili naše življenje in delo na šoli in izven 
nje v šolskem glasilu Izvir, kije tik pred izidom. Letos so se člani uredništva 
izredno potrudili, saj bo najbrž naše glasilo eno prvih, ki bo s priloženim 
CD-jem prikazalo tudi tiste naše dejavnosti, ki se jih ne da le z besedo pred
staviti.

Uredništvo šolskega glasila Izvir 
maj, 2002
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Živahno društveno dogajanje v Podnanosu

SOL IN POPER 
ŽIVLJENJA NA VASI
Kako je lahko podeželska slovenska vas, ki leži pod okriljem Nanosa, 
znana širši okolici? Vozniki, ki nestrpno vozijo za počasnim tovornja
kom po Rebrnicah, se razveselijo ob pogledu nanjo, saj jim pomeni reši
tev dolgih nepreglednih ovinkov in hitrejšo pot domov. Iz vipavske stra
ni jo poznajo kot rešitev pred močno burjo, ki pustoši po poljih. Kdor 
pa si vzame čas in se ustavi v Podnanosu, lahko vidi, da hiše, barja in 
tovornjaki ne povedo dovolj o tem kraju. Njegovo usodo namreč obliku
jejo domačini, ki s prijazno besedo, odprtim značajem, gostoljubnostjo 
in vaško preprostostjo pišejo njegovo zgodovino.

Podnanos z zaselki Orehovico, Hraščami, Porečami in Podbregom je svoje 
ime dobil leta 1952, prej pa se je imenoval po farnem zavetniku sv. Vidu. 
Domača oblika imena Sembid se ohranja še danes. Pet cerkva, cerkev sv. 
Nikolaja, sv. Hieronima, sv. Kozme in Damijana, posebej pa še cerkev sv. 
Vida, dajejo kraju značilno arhitekturno podobo. V slednji so med drugim 
zanimive freske, ki spadajo med najboljše primerke renesančnega slikarstva 
pri nas. Z bogato umetnostno dediščino se ponaša tudi cerkev sv. Kozme in 
Damijana v Podbrjah s pozlačenimi oltarji.

Zgodovino Podnanosa so pisali domačini, med katerimi je bil odličen cer
kveni skladatelj Stanko Premrl, ki je prispeval glasbo za današnjo sloven
sko himno. Z nastankom besedila Zdravljice pa je domnevno povezan tudi 
duhovnik Matija Vertovec, ki je služboval v Podnanosu, saj naj bi prav on 
izzval Prešerna, naj napiše hvalnico dobri kapljici. Tako se Šembici radi 
pohvalijo, da ima prav njihov kraj največ zaslug za slovensko himno. Druge 
vidne osebnosti so še narodni heroj Janko Premrl - Vojko, Rihard Dolenc, 
kmetijski strokovnjak, šolnik in pisatelj, ter narodni buditelj in tigrovec Ivan 
Rudolf.

Danes gradijo kulturno in okoljsko podobo Podnanosa krajevna skupnost in 
razna društva. V letošnjem letu sta zaživela nova šola in vrtec, ki sta mnoge 
starše razbremenila skrbi glede varstva otrok, nova telovadnica pa je pope
strila družabno in športno življenje kraja. Pred kratkim je naprimer gostila 
prireditev narodno zabavne glasbe Vurberk, ki ga je organiziralo domače 
turistično društvo. Predstavniki tega društva bodo v juniju poskrbeli.še za 
uprizoritev gledališke igre Primorske zdrahe, ki jo bo Primorsko dramsko 
gledališče odigralo pred farno cerkvijo.
Prostovoljno gasilsko društvo Podnanos praznuje letos 110-letnico obstoja. 
V počastitev tega jubileja bodo gasilci v juniju pripravili veliko parado ga
silske tehnike, zabavni program in srečelov. Da so uspešni tudi na državnem 
nivoju, dokazujejo njihovi rezultati na letošnjem državnem prvenstvu v ga
silskih veščinah, kjer so mladinke le za dve stotinki zgrešile naslov državnih 
prvakinj; pionirke so bile četrte, pionirji pa trinajsti v državi. Tekmovalni 
uspehi in še posebej njihova nesebična pomoč domačinom ob nesrečah jih 
uvrščajo med najuspešnejša prostovoljna gasilska društva na Primorskem. 
Mešani pevski zbor Stanko Premrl Podnanos v svojih vrstah združuje pri
bližno 40 pevk in pevcev, med njimi največ dijakov in študentov, vsi pa so, 
kot sami pravijo, mladi po srcu in veselju do petja. V letošnjem letu bodo 
z jubilejnim koncertom praznovali svojo 25. obletnico, še prej pa bodo kot 
vsako leto pripravili zaključni koncert v domačem kraju. Radi pojejo na
rodne in umetne skladbe slovenskih in tujih skladateljev, v roke pa seveda 
vzamejo tudi pesmi Stanka Premrla, po katerem nosijo ime. V tradicijo je 
preraslo njihovo petje na predvečer kulturnega praznika, ko obiščejo Podna
nos, njegove zaselke in sosednje vasi, ter ljudem na domove prinesejo nekaj 
duha kulturnega praznika.

Če pevski zbor oblikuje kulturno dogajanje v Podnanosu, za zdravo telo po
skrbi planinsko društvo. Šteje približno 250 članov in vsako leto organizira 
več pohodov, kot so pohod po Vojkovih poteh, gorski tek na Nanos in drugi 
obiski slovenskih gorskih lepot. Vsako leto obiščejo tudi kakšen zahtevnejši 
vrh v tujini, poleti pa izpeljejo enotedenski planinski tabor za osnovnošol
ce. Letos bodo taborili v Čezsoči. Pozornost radi namenjajo otrokom, saj 
menijo, da so najobetavnejša naložba za prihodnost. Planinski vodniki, ki 
jih je v društvu registriranih kar deset, jih v planinskih krožkih od vrtca do 
osnovne šole učijo varne hoje v hribe, značilnosti gorskega okolja in varstva 
narave. Otroci radi sodelujejo - letos so se udeležili tekmovanja Mladina in 
gore in Slovenskega planinskega orientacijskega tekmovanja.
To so le najštevilnejša društva v Podnanosu, nič manj pomembna pa niso 
tista, ki se ukvarjajo s posebnimi področji: Lovska družina Vojkovo skrbi 
za divjad in naravno okolje Nanosa, Aktiv kmečkih žena pa med drugimi 
dejavnostmi vedno poskrbi, da kulturnih prireditev ljudje ne zapustijo s 
praznim želodcem.

Skratka, za vsakogar nekaj - pa naj bo to kulturna prireditev, planinski 
pohod, pomoč v stiski, rešitev pred naravno katastrofo ali pa le nedeljsko 
druženje na balinišču. Vse to priča, da pristna vaška skupnost še ni izumrla, 
da ljudje še vedno, kljub dobi hitrega in neosebnega komuniciranja prek rač
unalnikov, telefonov in drugih sodobnih tehnologij, potrebujejo tople člove
ške odnose in druženje. Pa čeprav le sosedov pozdrav.

Natalija Fabčič

Živahno dogajanje vsako tretjo soboto
'\r v

BOLŠJA TRŽNICA
Maja je bila osemnajsta po vrsti, v juniju bo devetnajsta, svoje redne mesečne obiske pa je bolšja tržnica na
povedala decembra 2000, takrat še brez rabljenih predmetov in starin.

Takoimenovane 'šare' pa je na stojnicah iz meseca v mesec več, med predmeti, ki jih je zaradi raznolikosti nemogoče 
opredeliti, pa se najdejo tudi dragocene starine in uporabni izdelki. S Trga prve slovenske vlade, kamor je postav
ljeno dogajanje, skoraj nihče ne odide brez 'spominka'. Mešetarjenje je privlačna zadeva, pa naj gre za gumb ali za 
omaro, za šalo ali pa zares.
Skozi mesece so se med trgovanjem odvijale tudi razne prireditve in predstavitve, od gledaliških predstav, dram
skih krožkov okoliških šol in društev, do kino predstav, plesnih nastopov, zelo odmevnih ustvarjalnih delavnic, pa 
predstavitev humanitarnih organizacij, policistov, zaščitnikov živali, pumovcev... Naslednja bolšja tržnica bo na 
sporedu tretjo soboto v juniju.

Popravljate peščene ure? 
Brusite nože?
Vozite pesek?
Točite pivo?
Montirate savne?
Šivate kravate?
Popravljate tiskalnike?
Lovite ribe?
Tlačite zrak v gume?
Režete kamen?
Barvate jajca?
Orjete njive?
Posojate denar?
Pečete kruh?
Oblate deske?
Ometate dimnike?
Lepite tapete?
Sklepate zavarovanja?
Čistite stanovanja?
Varujete otroke?
Zidate hiše?
Oblikujete nakit?
Izdelujete okna?
Sesate tepihe?
Pečete krače?
Predvajate filme?
Menjate zavorne ploščice? 
Cepite pse in mačke? 
Prevažate hlode?
Aranžirate darila?
Sadite paradižnike?

... in bi to radi povedali 
vsem v Vipavski dolini...?

...pravi naslov za Vas je: 
MARKETING Radia Nova 
in časopisa Latnik - tel:
05 368 05 05 in 041 630 311...

ZLATI BISERI
Konec maja so vsa zgornjevipavska gospodinjstva v poštnih nabiralnikih 
našla tudi reklamni letak s civilno pobudo Zlati biseri. Predlagatelj po
bude je Božo Gnezda iz Ajdovščine, ki že na prvi strani poudarja, da 
vsakemu državljanu Slovenije pripada mesečna renta v višini 1000 evrov 
in podrobno navaja tudi argumente ter finančne vire za izplačila. Božo 
Gnezda opozarja na pomembna vprašanja v zvezi z vstopanjem v Nato 
in Evropsko skupnost, na katere naši politiki ne znajo odgovorite. Meni 
tudi, daje referendum pred vstopanji nujen. Pobuda je objavljena tudi na 
internetu, na strani www.zlatibiseri.org.

RADIO

94,8 Mhz
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Pismo mojemu županu

NA POTEZI STE, 
GOSPOD ŽUPAN
Da nam je kultura potrebna kot vsakdanji kruh, je stoletja potrjevana resni
ca. V kriznih situacijah se Slovenci radi zaklinjamo, kako nas je prav kultura 
formirala in ohranjala kot narod na teh prepišnih tleh. Pa se v našem koncu 
Vipavske doline tega tudi v polnosti zavedamo? Ob obisku Doma kulture 
v Ajdovščini je tako vprašanje na mestu. Zgrajen v 50-ih letih, je najbrž 
kar ustrezal tedanjim standardom, potrebam in zahtevam. Danes je več kot 
očitno, da tak kot je. Dom kulture ne ustreza, ne s svojo funkcionalnostjo, 
ne po kakšni drugi strani. Ta ugotovitev ni od danes, tudi od včeraj ne. Opo
zoril, razmišljanj in predlogov je bilo že kar nekaj - od temeljitih posegov v 
obstoječo zgradbo, do izgradnje novega kulturnega doma, še najbolj realno 
in smotrno na pogorišču starega mlina, ki že predolgo moli ožgane zidove 
v zrak in zaman kliče po kakršnemkoli gradbenem posegu. Že desetletje je 
od takrat, kar so nekateri pogumnejši razpisali natečaj in izdelali okvirne 
načrte za kulturnim potrebam ustrezno ureditev pogorišča. Morda se vsi 
zainteresirani uporabniki nismo strinjali s predlaganimi rešitvami. Vendar 
bi različne potrebe najbrž lahko uskladili. Celo država je pokazala priprav
ljenost, da finančno pomaga z nevračljivimi denarji. Pa se odgovorni niso 
zganili! Vedno seje našlo opravičilo. Iz leta v leto seje začetek del odlagal 
z utemeljitvami, da so druge javne potrebe pomembnejše.
Ali res? Vem! Tudi privatno občutim, kako je denar lahko realen problem. 
Vem pa tudi, da so spoznana potreba, hotenje in volja marsikdaj močnejši 
od navidez prazne denarnice. Nenazadnje nas o tem prepričajo tudi izkušnje 
drugih.
Predlagam, da si najbolj vplivni in odločujoči možje (in žene!) privoščijo 
'kulturni dan' in si ogledajo hrame kulture v soseščini: Bovcu, Tolminu, 
Desklah, Idriji (Novo Gorico z vsemi objekti, namenjenimi kulturnim de
javnostim lahko tudi zaobidejo), Postojni, Sežani in še v marsikateri 'kra
jevni skupnosti'. Morda bodo celo zardeli ob misli na naš ajdovski žDom 
kulture’.
Ali pa tudi ne! Ob morebitni neprizadetosti bomo Ajdovci in kakih 25.000 
tistih, ki jim je Ajdovščina najbližji 'kulturni center', čakali na boljše čase, ki 
jih zelo verjetno nikoli ne bo, saj bodo druge potrebe vedno pomembnejše, 
predvsem pa čakali na ljudi, ki jim bodo kulturne potrebe in kulturni razvoj 
domačega kraja dovolj pomembne, da bodo zanje zastavili svojo realno moč 
in vpliv. Kajti držalo bo, da človek, ki kulturnih potreb nima, ne more pre
soditi, kako pomembneje zadovoljevanje le teh. Za posameznika, za kraj, za 
širše območje in za narod kot celoto.
Na potezi ste, gospod župan!

Klavdij Koloini

Žgolenje pod Latnikom

■PAVŠKA JE 
VIPAVSKA
Komorni zbor Ipavska je zbor, ki na področju zgornjega dela Vipavske 
doline nadaljuje dolgoletno tradicijo zborovskega petja. Na ta način želi 
prispevati k bogatenju kulturnega življenja tako v domačem kot tudi v 
širšem slovenskem prostoru in tujini.

Zbor presega strogo ljubiteljske okvire, kar je dokazal tudi z udeležbo na 16. 
tekmovanju slovenskih pevskih zborov Naša pesem v Mariboru leta 1999, 
ko je prejel Zlato plaketo mesta Maribor, hkrati s tem priznanjem pa je dobil 
tudi nagrado za najboljši debitantski zbor na tem tekmovanju.
Prav tako je v letu 1999 zbor prejel prvo nagrado v tekmovanju med radijski
mi posnetki pesmi z revije Primorska poje, kjer tudi redno sodeluje. 
Repertoar zbora je obsežen in raznolik. Sega od slovenske ljudske pesmi, sa
kralne glasbe, Gallusovih madrigalov in motetov, Brahmsovih ljubezenskih 
valčkov do zahtevnih skladb sodobnih slovenskih in tujih avtorjev.
Svojo zagnanost in ambicioznost dokazuje zbor skupaj s priznanim zboro
vodjem Matjažem Sčekom tudi z izvajanjem raznih novitet, tako slovenskih 
kot tudi tujih. Med slednjimi je zagotovo treba omeniti sodelovanje z litov
skim skladateljem Vytautasom Miškinisom, ki je počastil zbor tudi z obis
kom na predstavitvenem koncertu svojih skladb v Svetem pri Komnu. Pevski 
zbor Ipavska je plodno sodeloval tudi s slovenskim skladateljem Štefanom 
Maurijem s prvo izvedbo njegove maše in nekaterih njegovih pesmi, najprej 
v Novi Gorici in nato v Avčah, skupaj z opernimi solisti in instrumentalisti. 
V septembru 2001 pa je nekaj njegovih skladb posnel za zgoščenko. 
Sodelovali so in še sodelujejo z mladim in nadarjenim skladateljem Luco 
Ferrinijem. Njegovo Misso brevis in tri njegove nove skladbe je zbor pred
stavil 27. novembra leta 1999 na Opčinah. Tuje predstavil tudi nov program 
sezone, ki so ga med drugim sestavljali tudi črnski žspirituali’ ob spremljavi 
klavirja in saksafona.
Leto 2000 so zaznamovali številni koncerti in prva izvedba skladbe, na be
sedila stihov Cirila Zlobca napisanih skladb, katerim je dal melodijo že prej 
omenjeni skladatelj Štefan Mauri. V tem letu je zbor tudi dobil nekakšno 
potrditev svojega prizadevanja po čim boljšem zborovskem delovanju, saj je 
bil izbran za sodelovanje na seminarju na Južnem Tirolskem, ki gaje vodil 
priznani zborovodja Gary Graden.

O NARAVNI DEDIŠČINI, 
PREDVSEM O FOSILIH
V Latniku bom postopno in sistematično opisal zanimivosti območja, s poudarkom na geologiji in paleontologiji. 
Območje Zgornje Vipavske doline, Trnovskega gozda, Hrušice in Nanosa je polno pričevanj o geološki preteklosti. 
Skoraj na vsakem koraku srečamo priče nekdanjega življenja. Fosilni ostanki so stari od približno 215 pa do 50 mili
jonov let. Poznavanje tega dela naravne dediščine je pomembno zato, dajo cenimo in znamo varovati. V nekdanjih 
morjih, ki so prekrivala naše sedanje ozemlje, je kar mrgolelo življenja. Mnogo tega se je ohranilo v različnih ob
likah. Dosti nekdanjih živih bitij je že izumrlo in jih danes poznamo le še kot fosile.
V zadnjih štirih letih sem na našem območju odkril mnoga nahajališča fosilov, za katere stroka ni vedela. Na teh 
nahajališčih sem našel veliko fosilov, za katere se ni vedelo, da obstajajo v Sloveniji. Nekateri primerki so prava sim
fonija lepote v kamnu in dokazujejo vso pestrost življenja \Tnekdanjih koralnih grebenih, pa tudi v mirnih morjih. 
O vsem tem, pa še o čem, bomo pisali v naslednjih številkah.

Stanislav Bačar

V Vipavi je 19.-ega maja potekalo že tretje medobmočno srečanje folklornih 
skupin

LJUDSKI PLESI IN NAPEVI
Predstavitve plesne folklore severnoprimorske postajajo v Vipavi tradicija, tokratno srečanje je bilo že tretje 
po vrsti, predstavilo pa se je 10 otroških in odrastlih plesnih skupin.

V bovškem vrtcu je to sezono folklora sestavni del programa malošolarjev, ki so že na začetku očarali publiko s 
prisrčnim nastopom. Skupina Kamenjčki iz Kamenj postajajo vedno večja skupina, temu primerneje tudi program 
bolj raznolik. Skupina, sestavljena iz kamenjskih šolarjev, deluje tri leta pod vodstvom mentoric Tanje Furlan in 
Dragice Vodopivec, že drugič pa je izbrana za nastop na državnem tekmovanju, ki bo 31. maja v Bohinjski Bistrici.

Folklorna skupina iz Vipave seje predstavila s štirimi plesnimi nastopi. Mlajša in starejša otroška skupina sta pri
kazali mladostne norčije, seniorji so predstavili 'šagro', mladinci pa so se lotili raziskovanja pustnih običajev v Vipa
vi, o katerih je zelo malo znanega. Iz pripovedovanj in zapisov so izbrskali nekaj vipavskih pustnih likov in norčij, 
iščejo pa nove vire informacij, še preden to zanimivo tradicijo zakrije čas. Še tri odrasle skupine so se predstavile. 
Folkloristi iz Dolenje Trebuše in Tolmina se redno udeležujeta srečanj v Vipavi, Folklorno društvo Šentviška gora 
pa je tokrat nastopilo prvič, čeprav bodo letos praznovali že 45-letnico delovanja.

Obiskovalci so se v dveh uricah naužili zares kakovostnih prikazov običajev in plesov, v pristnih nošah, iz posamez
nih pokrajin ali celo vasi. Prireditev iz leta v leto pridobiva tako po številu nastopajočih skupin, kot v prepričljivosti 
nastopov.

Sanda Hain

RADIO 94,8 MHz

V

Sezono 2000/01 je zbor pričel intenzivno, saj gaje v marcu čakalo tekmovanje slovenskih zborov v Mariboru, kjer 
je prejel srebrno plaketo. Morda največji uspeh zbora do sedaj pa je bilo IV. mednarodno zborovsko tekmovanje v 
Rivi del Garda v Italiji, kije potekalo konec oktobra 2000 in s katerega seje zbor vrnil kot absolutni zmagovalec z 
najvišjim številom točk. Tekmovali so v kategoriji sakralne glasbe, kjer je bila konkurenca najmočnejša.
Zbor šteje 32 članov, z zborovodjo 33. Vaje ima v letošnji sezoni dvakrat tedensko in še 'vikend' vaje po potrebi. Tudi 
vnaprej se bo zbor trudil ohranjati kvaliteto zborovskega petja in razveseljevati občinstvo. Navsezadnje prav uspehi 
zbor obvezujejo, da z vsemi močmi vzdržuje in neguje kvalitetno zborovsko petje tudi v novem tisočletju.

Lej la Irgl
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VETRIŠČE
Spoštovane bralke, spoštovani bralci. V teh vrsticah bom skušal prevetriti družbeno, socialno in politično 
vrvežavico naših vsakdanjikov, naših dogajanj. Tako, zdaj pa na delo.
Pred časom smo uspeli preživeti tudi zdravniško stavko. Zal je le ta zapustila nekaj glavobolov, pa mogoče kakšen 
povišan krvni tlak. Zdi se, da se nam dogaja elitizem, ki to hoče biti. Vsi bi radi, da bi si omogočili dobro plačljivo 
spoštovanje. Seveda bi mogoče pričakovali, da se bodo nekateri še vedno izgovarjali na tranzicijske težave. Res je, 
da se nam je zgodila fizična tranzicija, najbrž pa psihična še ne povsem. Demokratično obnašanje se dogaja samo 
v teorijah, sicer pa si pravice jemljejo vsi - in zakaj si jo potem tudi zdravniki ne bi. Vse stavke so medijsko več ali 
manj dobro pokrite - ljudem je pač treba ponuditi neko zgodbo, neko kost, dajo lačno glodajo in pozabijo na takšne 
malenkosti, kot so inflacija, stagnacija povprečnih plač in vse nižji socialni standard.

Kajpak ima vsaka stavka tudi določene resnične korenine v težavah, ki so objektivne, a bi se jih dalo razrešiti na 
primeren organizacijski način. Gre le za to, da se v težave vplete javnost, saj je javnost tista, ki plačuje z davki in dru
gimi na pol prostovoljnimi prispevki tudi zdravstvo. Potemtakem gre za to, da lahko javnost vidi, kaj plačuje in zakaj 
ne plačuje več. In se znajdemo v začaranem krogu: politiki, z relativno dobrimi poslanskimi plačami, delajo skomi
ne ostalim elitnikom - zdravnikom, pravnikom, da o menedžmentu niti ne govorimo; ti si znajo vzeto svojo torto, si 
nadeti metuljčka in se prijazno nasmehniti. Zal je pač tako, daje tranzicijsko hitro bogatenje navdušilo nekatere, ki 
so še do včeraj veljali za elito, pa so danes mogoče samo skromni uslužbenci kakšne javne ustanove. Res pa je, da 
so zdravniki čedalje bolj obremenjeni zaradi bohotne socialne stiske, ki jo nobena statistika ne ovrednoti pravilno. 
žMali’ ljudje se tako pogosteje zatekajo v ambulante v splošnem zdravstvu, povečujejo se tudi klasične krizne bo
lezni: zasvojenosti, nevrotične stigme, infekcijske bolezni. Seveda pa se povečujejo vrste tudi pri specialistih. To so 
resnični problemi, ki že dolgo obstajajo in zdravstvene oblasti zanje vedo. Politično in taktično pa je najbrž najbolje, 
da se vse vrže javnosti v obraz: ti javnost, ti - zakaj obolevaš, da smo potem primorani dežurati, da delamo nadure, 
da nas je premalo - ah, ti javnost, bodi bolj zdrava, da boš lahko več zaslužila, da bomo bolje plačani!
Ampak nič ne pomaga: psi so lajali in karavana gre naprej.
Takoj za tem so nam servirali državni frčoplan, ki naj bi vrhovne kreatorje bodoče žblaginje’ vozakal v svetle pre
stolnice, kjer so arhitekti svetovne dobičkokracije. Saj veste, cena frčoplana je takšna, da... In potem se lahko zamis
limo, kako trda so pogajanja za vsak tolar, ki naj bi ga država namenila, recimo za novo šolo. Ah, pa kaj bi to, dajte 
no, šola, kdo pa nas bo poznal zaradi nove šole. Državni frčoplan, parkiran na kakšnem elitnem letališču, pa tepihi, 
pa vrsta strumnih vojakov, pa rokovanje z državniki, to, to je pomembno, ne pa nova šola v nekem žblatnem dolu’. 
Smisel demokracije je potem v tem, da državljane organiziraš v državo, jim z legalnimi sredstvi pobiraš davke, jim 
natrosiš nekaj vizij, kako pa se bo denar porabil - to pa naj jih ne skrbi; češ, kaj pa ubogo ljudstvo ve, kaj so to višji 
politični cilji, kaj je to geopolitično angažiranje, kaj so strateški politični angažmaji - ah, dovolj cvetk.
Tako, skočimo v pomlad. Prihodnjič pa nekaj o nacionalnem interesu.

Bojan Bizjak - Zakawsky

Prireditve v Lavričevi knjižnici 
od januarja do maja 2002

Štirje dnevi za gledališče

ŠTRUDL NAM 
TEKNE
Še en velik festival se Ajdovščini obeta konec junija. Štrudlfest bo letos 
združen s Prepihom, potekal pa bo od 27. do 30. junija. Prireditve se bodo 
na različnih ajdovskih prizoriščih vrstile štiri dni skoraj brez prekinitve, v 
akcijo pa je stopila vrsta predvsem mladinskih društev, s KAŠ-em na čelu. 
V ospredju dogajanja ostaja gledališče, program pa so Štrudlovke že pripra
vile. Zvrstilo se bo osem gledaliških in lutkovnih predstav, vseh žanrov in 
zvrsti, od pouličnega gledališča, do odrskih postavitev, od lutkovnih pred
stav do show programov. Izvajalci prihajajo iz različnih koncev Slovenije. 
Dogajanje Štrudlfesta je kot običajno postavljeno za ajdovski grad in na trg 
pred kinodvorano, (sh)

500 LET PREMRLOV

V nedeljo, 2. junija, se bodo v Vrhpolju zbrali člani rodbine Premrl. 
Rodbinsko drevo je sestavila specialna bibliotekarka Clemenzova, z 
dekliškim priimkom Premrl. Prvi omembe Premrlov segajo v leto 1490, 
dandanes pa se najde preko 10 različic tega priimka. Svojo udeležbo na 
srečanju je potrdilo preko 350 Premerlov, Premrlov, Premrujev, Premr- 
nov,... iz Slovenije, Anglije, Švice, Italije, Nemčije. Celo iz Johanesburga 
seje oglasil gospod Premrl, ki pa je žal preveč v letih, da bi se odpravil na 
tako dolgo potovanje. Nedeljski program v Vrhpolju se bo pričel s sveto 
mašo ob 11.00, nadaljeval pa s kulturnim programom in družabnim sreč
anjem. Premrli, pozdravljeni!

Učiti se ni nikoli prepozno
V

POLETNA SOLA BO 
MEDNARODNA

Prve mesece v letu 2002 so v Lavričevi knjižnici zaznamovale predstavitve znanih in odmevnih domačih 
avtorjev.

V začetku januarja smo začeli s predstavitvijo novosti Goriške Mohorjeve družbe. Poleg Redne koledarske zbirke 
za leto 2002 smo še posebej želeli predstaviti deli naših domačih avtorjev Jožka Kraglja Kamni govorijo in Jurija 
Paljka Očetovstvo malo drugače.
Jožko Kragelj, neutrudni zapisovalec tistih zgodovinsko kulturnih dogajanj (časa, prostora in osebnosti), za katere že 
lahko rečemo, da so se skoraj izgubila v bežečem sodobnem času, je tokrat v knjigi objavil izbor najbolj zanimivih 
in izvirnih nagrobnih napisov, ki jih je našel na pokopališčih širom po Primorski. V spomin in opomin.
Jurij Paljk, publicist in avtor pesniških zbirk, pa tokrat s svojim na trenutke hudomušnim zapisom doživljanja oč
etovstva v dvonarodnostni družini sredi obema staršema narodnostno tujega etničnega prostora navdušuje tako 
starejše kot tudi mlajše bralce.

Kot uvod v praznovanje kulturnega praznika smo konec januarja predstavili pesnika iz Branika Nevina Birso. Izred
no izdelana predstavitev, ki jo je pripravila Ivana Slamič, je prikazala pesnika v povsem novi luči in navdušila obis
kovalce, pesnika samega in urednika obeh založb, pri katerih so v glavnem izšle njegove pesniške zbirke.
H kulturnemu prazniku je sodila tudi predstavitev knjige o slikarju Simonu Ogrinu, ki je konec devetnajstega in v 
začetku dvajsetega stoletja slikal po vipavskih cerkvah. Ker je deloval v glavnem v Vipavi in okolici, smo knjigo 
predstavili v Vipavi.
Kulturni maraton ob praznovanju kulturnega praznika smo zaključili s predstavitvami knjižnih izdaj, ki jih je ob 
1000-letnici prve omembe Gorice in Solkana pripravil Goriški muzej, ki deluje na območju Goriške, Brd, Vipavske 
doline in Krasa. S predstavitvijo svojih knjižnih izdaj je želel prikazati svojo dejavnost na območju gornje Vipavske 
doline. Ob tako pomembni obletnici so posegli v značilna zgodovinska in kulturna področja od zgodovinske štu
dije o dveh listinah Otona III. iz leta 1001 za oglejskega patriarha Johannesa in furlanskega grofa Werihema (Peter 
Štih: Villa quae Sclavorum lingua vocatur Gorizia; Janez Hofler: Gradivo za cerkveno topografijo predjožefinskih 
župnij na Slovenskem, Primorska; Robert Peskar: Gotska arhitektura na Goriškem 1460 - 1530 in Inga Brezigar 
Miklavčič: Ljudske skrinje na Goriškem). Poleg tega pa so predstavili še dva Goriškega letnika. Dvojna številka 
25/26 je posvečena prvemu goriškemu zgodovinarju patru Martinu Baučerju, številka 27 pa je zbornik predavanj ob 
1000-letnici prve omembe Gorice in Solkana.

V mesecu marcu je bil gost v knjižnici dr. Vekoslav Grmič. Naslovni škof nas v knjigi Izzivi in odgovori poziva 
k odgovornosti, k ravnanju po zdravi, lastni vesti, kar naj bi bilo obče veljavno pravilo. Tako ravnanje naj bi se iz 
človekovega intimnega okolja širilo v širši družbeno politični prostor.
Drugi gost meseca je bil dr. Jože Felc s predstavitvijo knjige Zaznave z griča. V zapisih, ki so nastajali za tedensko 
objavo v časopisu, avtor razglablja o aktualnostih, ki se zgodijo na 'griču' in ki jih z 'griča' vidi, ki se zgodijo v zavetju 
'griča' in v odprtosti širšega primorskega, slovenskega prostora. Vendar v vsemu lahko najdeš nekaj skupnega ali pa 
nekaj paralelnega, lahko pa so to enostavno izhodišča za avtorjeva razmišljanja.

Ob dnevu slovenske knjige (20. april) in svetovnem dnevu knjige (23. april) je bilo v naši knjižnici srečanje s pesni
kom, dramatikom in prevajalcem Milanom Jesihom, dobitnikom letošnje Prešernove nagrade. Konec leta 2001 so 
izšle v jubilejnem 300. zvezku Kondorja njegove izbrane pesmi. Jesihovo ustvarjanje, tako na področju poezije in 
dramatike kot tudi prevajalstva, sodi v sam vrh sodobne slovenske literature.

V mesecu maju smo predstavili knjigo domačina Draga Sedmaka Življenje v Kobaridu med prvo svetovno vojno. 
Avtor, zgodovinar, kustos v Goriškem muzeju, je sicer tudi avtor gesla Soška fronta v Enciklopediji Slovenije in 
proučuje omenjeno obdobje na Primorskem. Predvsem ga zanimajo usode in življenja navadnih ljudi, ki so se zna
šli v krutem kolesju vojne vihre. Izredno odmevno delo z bogatimi dokumentarnimi fotografijami je na tržišču že 
skoraj pošlo.

Zdenka Žigon

V Ajdovščini bo od 4. do 6. junija potekala že osma andragoška poletna 
šola. O vlogi kulture in izobraževanja odraslih v lokalnem razvoju bo tekla 
beseda, tudi v tujih jezikih, saj gre tudi za mednarodno udeležbo. Poleg do
mačih predavateljev seje bodo udeležili tudi partnerji iz Avstrije, Nemčije in 
Madžarske. Skupno naj bi snovali mednarodne projekte na področju kulture 
in izobraževanja odraslih. Poletna andragoška šola, katere ajdovski koordi
natorje Lavričeva knjižnica (projekt pelje skupaj z oddelkom za pedagogiko 
in andragogiko Filozofske fakultete v Ljubljani), je namenjena predvsem 
delavcem ustanov za izobraževanje odraslih - knjižnic, muzejev, domov sta
rejših občanov, razvojnih centrov in vsem, ki iščejo nove zamisli.

Oi^ELTRA d.o.o.
Cesta 15/a, 5270 Ajdovščina
telefon: 05/ 36 47 788, GSM: 041 647-632

Klimatske naprave • 

kakava lakaji

IZVAJAMO:
• CENTRALNO OGREVANJE
• VODOVODNE INSTALACIJE
• MONTAŽE KLIMA NAPRAV
• OBNOVE KOPALNIC

M MFJjljS ■ Klima naprava - hlajenje, gretje od 195.300 SIT
(Cena vsebuje: klima napravo, montažo in 8,5% DDV)

Panasonic - Clima Veneta - Toshiba 

PO UGODNIH CINAH VAS POLETI OHLADIMO, P OHMI OGREJEMO.

UGODNI KREDITNI POGOJI!



KOLEDAR PRIREDITEV V JUNIJU 2002
LAVRIČEVA KNJIŽNICA 
AJDOVŠČINA
posluje po ustaljenem urniku:

od ponedeljka do petka............... 9.00 -18.00
sobota....................................................... 8.00- 12.00

Oddelek v Vipavi:
ponedeljek:...............................................9.00- 12.00

sreda:.............................................14.30- 18.00
petek:...........................................12.00 - 16.00

Oddelek v Podnanosu:

sreda:.............................................11.00 - 14.00
petek:.......................................................17.00- 19.00

Oddelek v Dobravljah:

torek............................................16.30 - 18.00
sobota.......................................... 9.00- 11.30

Potujoča knjižnica: 
po razporedu
Ostale informacije tel: 05/36-61-328 

Ure pravljic:
Ajdovščina: ob četrtkih ob 16.15 najmlajši

ob 17.00 starejši od 5 let 

Podnanos: ob sredah ob 10.30 
Vipava: ob sredah ob 17.00

VIPAVSKI KRIŽ
Sobota, 22. 6. 2002 ob 21.00 
Tistega lepega dne - Primorsko dramsko gleda
lišče. Predprodaja vstopnic - Globtour.

PODNANOS
Petek, 14. 6. 2002 ob 20.30
Mešani pevski zbor Stanko Premrl prireja
zaključni koncert z gosti - oktet Castrum

Ajdovščina.

RAZSTAVE
PILONOVA GALERIJA
Stalna razstava Vena Pilona.
Informacije na tel. 36-89-177 in fax 36-89-178. 
FOTOGRAFSKA RAZSTAVA 
Ponedeljek, 27. 5. - konec julija 2002 
Potepanja - Dejan Koren 
Fotografije sije moč ogledati v salonu pohištva 
Nova oprema v Vipavi; vsak dan med 9.00 - 

19.00, ob sobotah pa od 9.00 - 13.00.
SINJI VRH
Slovenija odprta za umetnost od 15. 6. - 22. 
6. 2002
Dan odprtih vrat bo v petek, 21. 6. 2002 
Na ogled je postavljena manjša etnološka zbir
ka kmečkega orodja. Čudovit razgled, v lepem 

vremenu vse do Benetk, vedno vabi. 
Informacije: Hieronim Vidmar, 36-49-608 

HRUŠICA - AD PIRUM 
ARHEOLOŠKI PARK IN ARHEOLOŠKA 
ZBIRKA
sreda, četrtek - 11.00 - 22.00
petek, sobota, nedelja - 9.00 - 23.00

ponedeljek, torek - ZAPRTO
Informacije gostišče STARA POŠTA na tel.
36-68-444
VIPAVSKI KRIŽ - KAPUCINSKI 
SAMOSTAN
Ogled cerkve in knjižnice po predhodni najavi 

na tel: 05/36-88-800.

LOKAVEC-
KOVAŠKI MUZEJ MIHAELA KUSSA
Ogled možen po predhodni najavi na tel: 36- 

42-015 - g. Černigoj.
LOKAVEC
CERKEV MARIJE VNEBOVZETE - stara 

lokavska cerkev
Stalna razstava rojaka - kiparja Mihaela Kussa. 
Ogled možen po predhodni najavi v župnišču.
PREDMEJA
Društvo Gora - Prikaz izdelave lesenih smuči. 
Ogled možen po predhodni najavi 

na tek: 36-49-072
VIPAVA - STARA KEBETOVA HIŠA
Beblerjeva ulica 2
Stalna razstava »STARE OPREME«
Obiski po predhodnem dogovoru.
Informacije na tel. 36-65-098 ga. M. Rodman, 
36-65-095 g. J. Kebe ali 36-65-022 ga. V. 

Poniž.
VOJAŠNICA VIPAVA
Vojni muzej v Vipavi »Stalna razstava o Soški

fronti«
Obiski po predhodnem dogovoru.

Informacije na tel. 36-65-079

OBVESTILA
Turistično informacijski center AJDIKA v 
RIMSKEM STOLPU NA AJDOVSKI TRŽNI
CI lahko obiščete vsak dan od 10.00 do 14.00 
ter ob sobotah od 8.00 do 12.00.
Naslov: Lokarjev drevored 8; telefonska števil
ka 36-63-900.
In kaj lahko pri nas dobite?
- informacije o dogajanjih,
- turistične informacije
- strokovna vodstva za naročene skupine po
Vipavski dolini in njenih naravnih ter kulturnih 
znamenitostih '

(možen je izbor med že pripravljenimi izleti)
- turistične prospekte in literaturo iz Vipavske 
doline in Slovenije
. Vabimo vas tudi v našo prodajno galerijo, 
kjer si lahko ogledate in kupite slike in grafike 
znanih primorskih

ustvarjalcev (Klavdij Tutta, Lucijan Bratuž. 
Zmago Posega, Azad Karim, Rudi Skočir...)
- izdelke domače in umetne obrti, primerne za 
poslovna in promocijska darila.
Pri nas si lahko rezervirate počitnice, oddih, 
potovanja, vikend pakete po programih Kom
pas Holidays in drugih priznanih agencij.

S čim vas lahko očara zgornja Vipavska dolina, 
si lahko pogledate tudi na naših internetnih 
straneh pod naslovom: http://www.tic-ajdika- 
mp.si, pišete nam lahko tudi po elektronski 
pošti na naslov: tic.ajdikaŽsiol.net

LJUDSKA UNIVERZA AJDOVŠČINA
Fakulteta za organizacijske vede Kranj in Ljud
ska univerza Ajdovščina vabita na predstavitev 
izrednega študija visokošolskega programa 
ORGANIZACIJA IN MANAGEMENT. 
Predstavitev bo v torek, 11. junija 2002 ob
17.00 na Srednji šoli Veno Pilon v Ajdovščini. 
Vabljeni!

Informacije in prijave: LJUDSKA UNIVERZA 
AJDOVŠČINA, tel.36-61-105, 36-81-350 ali

osebno na sedežu v 
Športnem centru Police v Ajdovščini, Cesta 5. 
maja 13.

FESTIVAL MLADIH:
PREPIH IN ŠTRUDELFEST
Četrtek, 27. 6. 2002
18.00 Otvoritev: govor župana Marjana Pol

jšaka, govor organizatorja, poulična 
predstava: POGREB in SHOW S HO
DULJAMI (pred kinodvorano)

18.00 Predstavitev: Glasbene delavnice (tol- 
kalske, didgeridoo)

19.30 Predstavitev: Mozaik teater (lutkovne in 
likovne delavnice - pred kinodvorano)

21.00 Gledališka predstava: Sanje ob polni 
luni (v gradu)

22.30 Koncert skupin: The Flow in Siti hlapci 

Petek, 28. 6. 2002
9.00 - 11.00 start taborniških iger v gradu 
(streljanje z lokom, postavitev taborniških 
stolpov,...)
9.00 - pričetek celodnevnega EX-TEMPORA
10.00 - lutkovna predstava ČAROBNO PO
TOVANJE - čarovniško žonglerska predstava 
za otroke (v gradu)
10.00 - 18.00 delavnice MOZAIK TEATRA
15.00 - 17.00 glasbene delavnice
18.00 - PUM okrogla miza: MREŽA MLA
DINSKIH ORGANIZACIJ V AJDOVŠČINI
21.00 - gledališka predstava DAN ŽENA (pred 
kinodvorano)
22.30 - koncert TINKARA KOVAČ in
MOVEKNOWLEDGEMENT

Sobota, 29. 6. 2002
od 10.00 turnir v malem nogometu na igrišču 
pred osnovno šolo
14.00 - 16.00 glasbene delavnice (tolkalske, 
didgeridoo)
od 17.00 delavnice Mozaik teatra 
od 18.00 turnir v streetballu na igrišču pred 
osnovno šolo
21.00 gledališka predstava Marjetka (v gradu)
21.45 gledališka predstava Taun gree (v gradu)
21.46 koncert Los ventilos in Dežurni krivci

Nedelja, 30. 6. 2002
10.00 skate contest
13.00 - 18.00 igre H20 na bazenu ŠRC Police 
(glasba v podlagi)
14.00 - 16.00 glasbene delavnice (tolkalske, 
didgeridoo)
od 17.00 inline hockey na parkirišču ŠRC 
Police
od 18.00 koncert in zaključek delavnic pred 
kinodvorano
18.00 lutkovna predstava Piščanček Pik
21.00 gledališka predstava Kako pasti v Lju
bezen
22.00 prižig taborniškega kresa
22.30 zaključni koncert Let 3 in Elvis Jackson

V primeru dežja bodo predstave v Kulturnem 
domu.

LIKOVNA DELAVNICA:
V dnevih od 27. 6. - 30. 6. 2002 bo potekala 
likovna delavnica, ki jo bo vodila Anuša Ne- 
škovič, v kateri se bodo udeleženci spoznali z 
različnimi likovnimi tehnikami in bodo posku
šali ustvarjati z različnimi materiali. Delavnica 
je primerna za otroke in odrasle.

LUTKOVNA DELAVNICA:
V Lutkovni delavnici bomo izdelali lutke, 
pa tudi zgodbo in sceno. Idejo bomo našli 
skupaj z udeleženci, ki bodo skozi delo spo
znavali različne materiale za izdelavo lutk in 
scenografije, pa tudi različne načine animiranja 
lutk in nešteto možnosti, kijih ponuja lutkovno 
gledališče. Delavnica je primerna za otroke in 
odrasle. Delavnico bo vodila Sanda Hain.

KLUB AJDOVSKIH ŠTUDENTOV 
Bolšja tržnica
KAŠ še vedno z vašo pomočjo prodaja študij
ska gradiva, učbenike in druge publikacije na 
tradicionalni bolšji tržnici. Učbenike prinesite 
lahko kar na klub in poveste, po kakšni ceni naj 
se ponujajo na bolšji tržnici.
Diplome, magisteriji, doktorati 
Vsak član, ki je pripravljen odstopiti kopijo 
diplome klubu, je upravičen do enkratne po
moči v višini 10.000 SIT. Klub bo zbrana 
dela podaril Lavričevi knjižnici v Ajdovščini. 
Zbrana dela bodo enkrat letno predstavljena v 
manjši brošuri.
Radio KAŠ - 94,8 Mhz
Še vedno zabava slušatelje po Vipavski dolini 
s svojimi prikupnimi oddajami vsako soboto 
med 18.00 in 19.30.
Internet
Usposobili smo internet, zato vabljeni na surfa- 
nje po kibernetskih valovih...
URADNE URE: 
petek 20.00 - 22.00
KAŠ na WAP naslovu: wapwap.pinkponk.com/ 
kas

CENTER MLADINSKIH DEJAVNOSTI
Center je namenjen vsem sedmošolcem, osmo
šolcem in mladostnikom do 18. leta. Odprtje v 
popoldanskem času od 14.00 do 18.00. Popol
danske urice lahko preživite v družbi sovrst
nikov, ob razvedrilu in dnevno organiziranih 
dejavnostih, ki so lahko športno, umetniško ali 
kulturno obarvane.
Poleg rednega razvedrila kot so surfanje po in
ternetu, poslušanje glasbe, igranje namiznega 
tenisa, pikada in namiznega nogometa, imajo 
mladi možnost učne pomoči, ki jo izvajajo 
prostovoljke in prostovoljci. Vedno večji po
udarek pa namenjamo dejavnostim na prostem 
(športne igre na igrišču Ribnik)

Dejavnosti se odvijajo v prostorih KAŠ - a 
(stara vojašnica Srečko Kosovel)

Spremljajte informacije, ki so na plakatih na 
običajnih mestih. Pridite v center! Vsi mladi 
od 7.r. OŠ do 18. leta prav lepo vabljeni. Veseli 
bomo vaših idej in predlogov.
CMD! CMD! CMD! DANES GREM V CMD, 
KJER SE VEDNO KAJ DOGAJA - TUDI. KO 
SE NIČ NE DOGAJA!

CENTER ZA USPOSABLJANJE INVA
LIDNIH OTROK »JANKA PREMRLA
- VOJKA » VIPAVA
Torek, 4. 6. 02
Kulturni dan - nastop pravljičarke in pripoved
nice Anje Štefan.
Četrtek, 6. 6 .02
Prvo srečanje uporabnikov Minspeak sistema
- tistih učencev in učenk iz cele Slovenije, ki za 
komunikacijo uporabljajo samo komunikator. 
Četrtek, 13.6. 02
Valeta učencev 8. razreda

ZVEZA PRIJATELJEV MLADINE
Študijski krožki za starše prirejajo SREČANJE 
DRUŽIN v nedeljo 2. junija 2002 ob 16.00 pri 
lovski koči nad Lokavcem.
- 12. 6. 2002 (sreda) - izlet za značkarje po 
Kosmačevi poti,
- 26.6. - 28.6.2002 - poletne ustvarjalnice,
- 26. 6. 2002 (sreda) - plavalni tečaj.
Zbiranje prijav za letovanja in ostale počitniške 
dejavnosti.

Za vse dodatne informacije in prijave smo vam 
na voljo po telefonu 36-89-140 in 36-89-141 
ali na sedežu ZPM Ajdovščina na Goriški 17 
(park Šturje).

RAZMETANO PODSTREŠJE
Delavnice so za to šolsko leto končane. Začnejo 
spet jeseni.

DRUŠTVO UPOKOJENCEV 
AJDOVŠČINA - VIPAVA
1. 6. 2002 (sobota)
Popoldansko kopanje v Izoli.
8. 6. 2002 (sobota)
Srečanje upokojencev Primorske v Izoli.
16.6.2002 
Izlet v Stično.
27. 6. 2002 (četrtek)
Srečanje upokojencev Slovenije v Slovenj 
Gradcu.
8.6. - 15. 6. 2002
7-dnevno letovanje v Izoli.

POTUJOČA KNJIŽNICA
BOLŠJA TRŽNICA -AJDOVŠČINA, TRG
PRVE SLOVENSKE VLADE Sreda, 19. 6.
V Ajdovščini bo v soboto, 15. JUNIJA ponovno Tekstina.......................................... 10.00 -11.00
BOLŠJA TRŽNICA, namenjena prodaji (in na- Vrhpolje......................................... 11.30- 12.30
kupu) rabljenih in avtorskih izdelkov kulturne. Duplje............................................. 12.40 - 13.30
umetniške, intelektualne in pa zgodovinske Lozice............................................ 13.50-15.00
vrednosti. Podraga........................................ 15.15-16.15
Organizatorji jo pripravljajo vsako tretjo soboto slap.................................................16.25 - 17.30
v mesecu.
Informacije na GSM: 041/232-976 Četrtek, 20. 6.

Vrtovin.............................................7.30 - 8.10
NUMIZMATIKA Dom.star.ob...................................... 8.30 - 9.30
16. 6. 2002 (nedelja) od 9.00 do 10.00 Fructal............................................. 9.40 - 11.30
Srečanje numizmatikov vsako tretjo nedeljo v Lokavec........................................ 11.45 - 13.00
restavraciji Primorja. Ustje............................................. 13.15 - 14.00

Planina.......................................... 14.15-15.00
VIPAVA - VIPAVSKI HRAM
Urnik: torek - petek: 12.00-22.00; sobota: Petek, 21.6.
12.00-01.00; nedelja, ponedeljek: zaprto. Mlekarna Vip................................... 9.30 - 9.45
Informacije in rezervacije na tel.: 36-71-245 ga. Klet vfpava..................................... 9.45 - 10.15
D. Gregorc. Vrtovče......................................... 10.45 - 10.55

Šmarje...........................................11.00-12.30
GOSTIŠČE PODSKALA Batuje........................................... 13.00 -13.30
Urnik: torek - petek: 11.00-24; sobota: 11.00- Selo.............................................. 13.45- 15.00
01.00; nedelja: 10.00-24.00; ponedeljek zaprto. Malovše....................................... 15.15 -15.45
Informacije in rezervacije na tel: 36-65-357 Gojače.......................................... 15.55 - 16.40

HOTEL PIGAL
Urnik restavracije: vsak dan 11.00 - 12.00 
Urnik pivnice: vsak dan 12.00 -24.00, pet., sob. 
12.00-01.00
Urnik bistroja: vsak dan 07.00 - 23.00, nedelja
09.00 - 23.00
Informacije in rezervacije na telefon 36-44- 
700.

ŠPORT IN REKREACIJA
ŠC POLICE AJDOVŠČINA
Mala dvorana:
2. 6. 2002 (nedelja) - 10.30 - PRV KK tekma 
pionirjev SKL C/B: KK Ajdovščina - Vipava 
: KK Janče STZ
9. 6. 2002 (sreda) - 10.30 - PRV KK tekma 
pionirjev SKL B/C: KK Ajdovščina - Vipava 
: KK Nova Gorica 
Letni bazen:
5. 6. 2002 (sreda) - 10.30 - začetek poletne ko
palne sezone za organizacije iz šolstva.
25. 6. 2002 (torek) - 10.00 - začetek poletne 
kopalne sezone za vse obiskovalce in to vsak 
dan od 10.00 - 19.00.
30. 6. 2002 (nedelja) - letni bazen in parkirišče 
- KAŠ Ajdovščina - festival kulture in športa. 
Savna ŠC - ZAPRTO!
Ročna masaža ŠC (NOVO!): vsak ponedeljek 
in sredo od 17.00 ure dalje po predhodnem 
naročilu oz. rezervaciji.
Fitness California: vsak dan od 16.00 - 22.00, v 
ponedeljek, sredo in petek še od 10.00 - 12.00. 
Sobote in nedelje zaprto.
REKREACIJSKA VADBA SKUPIN PO RE
ZERVIRANEM URNIKU VADBE.

PLANINSKO DRUŠTVO AJDOVŠČINA
2.6.2002 - Kanin, Prestreljenik
23.6.2002 - Monte Cavallo

Ponedeljek, 17.6.
Podkraj................ .
Col........................
Otlica..................
Predmeja..............
Male Žablje.........
Velike Žablje......

.9.30- 10.45 
11.00-13.00 
13.30- 14.15 
14.30 - 15.00 
15.40 -16.00 
16.10-17.00

Torek, 18-. 6.
Selo vrtec....
Črniče..........
Gaberje........
Erzelj šola.... 
Erzelj Miški. 
D. Poljana....

10.45- 11.15
11.30- 12.45
13.30- 15.00 
15.15- 15.30 
15.35 -15.50 
16.20 - 17.00

Sreda, 26. 6.
Manče..........................................13.30 - 14.15
Goče..............................................14.30- 15.30
Lože.............................................15.40 - 16.15
Log...............................................16.25-16.55
Budanje........................................17.00 - 18.00

Ponedeljek, 24. 6.
Kamnje.................
Ika........................
Skrilje...................
Vipavski Križ......
Cesta....................
Zavino..................
Brje.......................

... 9.00 - 9.30
10.00- 10.40
11.00- 11.40 
11.50-12.30 
12.40-12.50 
13.20- 13.50 
14.10- 15.00

Koledar prireditev pripravlja Turistično Infor
macijski Center AJDIKA Ajdovščina, 
urednica Martina Podgornik.
Informacije o prireditvah nam pošljite do 20. v 
mesecu na tel., fax. 36-63-900 
Za morebitne spremembe v programu ne od
govarjamo!

PLANINSKO DRUŠTVO VIPAVA
1. 6. in 2. 6. 2002 - dvodnevni izlet na Boč in 
Donačko goro.
15. 6.2002 - pohod iz Vipave na Sveto goro.
30. 6.2002 - izlet v italijanski del Julijcev.

PLANINSKO DRUŠTVO PODNANOS
9. 6.2002 - izlet - ogled tabornega prostora v 
Čezsoči in pohod na bližnje hribe.
23. 6.2002 - planinska maša pri sv. Hieronimu 
na Nanosu ob 12.00.
30.6.2002 - pohod na Vogel.

PO NAPORNIH TURAH IN DELU SE PRI
LEŽE TUDI
PEDIKURA, MASAŽA IN SOLARIJ;
VIPAVA, Beblerjeva 2.
Urnik: ponedeljek, torek, sreda - od 9.00 
- 14.00, četrtek in petek - od 12.00 - 20.00, so
bota od 8.00 - 12.00. Naročila in rezervacije na 
GSM 041/ 249-002 g. Metod Horvat



OBČINA AJDOVŠČINA

Občanke in občani občine Ajdovščina!

Posredujemo vam predlog Odloka o javnem 
redu in miru v Občini Ajdovščina, ki bo na 
Svetu Občine Ajdovščina obravnavan v prvi 
obravnavi predvidoma 6.6.2002, v drugi 
obravnavi pa predvidoma 11.7.2002. Vaše 
pripombe in predloge k besedilu tega odloka 
lahko v pisni obliki pošljete na naslov Obč
ina Ajdovščina, Cesta 5. maja 6a, Ajdovšč
ina. Pregledali jih bomo in po naši presoji 
upoštevali v besedilu odloka. Lahko pa vaše 
pripombe in predloge posredujete Svetu 
Občine Ajdovščina preko vaših svetnikov, 
ki jih bodo lahko na zgoraj navedenih sejah 
zagovarjali in uveljavili.

Župan 
Marjan Poljšak, l.r.

OBČINA AJDOVŠČINA 
Svet Občine Ajdovščina

Na podlagi 3., 25. in 241. člena Zakona o pre
krških (Uradni list SRS, št. 25/83, 36/83, 42/ 
85, 2/86, 47/87 in 5/90 ter Uradni list RS, št. 
10/91, 13/93,66/93, 6/96 - odločba US, 35/97, 
37/97 - odločba US, 87/97,73/98 in 31/00), Za
kona o javnih shodih in javnih prireditvah (Ur. 
list SRS št. 20/73,42/86), Zakona o prekrških 
zoper javni red in mir (Ur. list SRS, št. 16/74 in 
42/86) 20. člena, Zakona o varstvu okolja (Ur. 
list RS, št. 82/93 in 1/96), Uredbe o hrupu v 
naravnem in življenjskem okolju (Ur.list RS 
št. 45/95) in na podlagi 33. člena Statuta obč
ine Ajdovščina (Ur. glasilo občin Ajdovščina, 
Nova Gorica in Tolmin, št. 7/99 in Uradni list 
RS, št. 2/02), je Svet Občine Ajdovščina dne 
__________________ sprejel naslednji

PREDLOG ODLOKA O JAVNEM REDU 
IN MIRU V OBČINI AJDOVŠČINA

L SPLOŠNE DOLOČBE 
L člen
S tem odlokom se poleg ukrepov, ki jih določ
ajo drugi državni in občinski predpisi, predpi
sujejo ukrepi za varstvo javnega reda in miru, 
za varstvo občanov in premoženja, za varstvo 
pred hrupom v naravnem in bivalnem okolju, 
ter za varstvo zdravja in okolja, s katerimi se 
zagotovi nemoten način dela in življenja obč
anov in drugih prebivalcev na območju občine 
Ajdovščina.
S tem odlokom se ureja tudi način izobešanja in 
nošenja zastav in praporov.
2. člen
Vsakdo, ki prebiva na območju občine Ajdo
vščina, je dolžan uravnavati svoje življenje in 
delo tako, da ne moti ali ovira drugih pri svojem 
delu, razvedrilu in počitku, da ne ogroža njiho
vega življenja in premoženja, da spoštuje javni 
red in mir, da opušča in opravlja dejanja, ki so 
po tem odloku prepovedana oziroma obvezna.
3. člen
Za prekrške, storjene po tem odloku, so nepo
sredno odgovorne osebe, kijih same storijo, za 
prekrške, ki jih storijo mladoletne osebe pa 
starši, skrbniki ali rejniki, ki jim je zaupano 
varstvo, vzgoja in oskrba mladoletnika.

II. VARSTVO JAVNEGA REDA IN MIRU
4. člen
Prepovedana so vsa dejanja, s katerimi se v 
primerih, navedenih v odloku, na nedovoljen 
način motita javni red oziroma mir in vznemir
ja občane in druge prebivalce pri delu, počitku 
in razvedrilu.
5. člen
Zaradi zagotovitve javnega reda in miru, je 
prepovedano:
1. uživati alkoholne pijače v prodajalnah in na 

javnih mestih, ki niso za to določena, niti 
primerna,

2. točiti alkoholne pijače v gostinskih obratih 
in na kmetijah, na katerih se opravlja go
stinska dejavnost med 3.00 in 7.30 uro,

3. prenočevati v javnih objektih, v parkih, v 
zapuščenih vozilih ali na drugih neprimer
nih krajih,

4. v stanovanjskih naseljih ogrevati motorno 
vozilo ali pustiti, da deluje motor vozila na 
mestu več kot 5 minut,

5. v javnih objektih, na javnih mestih in na 
javnih prireditvah nadlegovati občane proti 
njihovi volji z zbiranjem podatkov in izjav 
ali z vsiljevanjem artiklov in storitev ter idej 
in naukov, v nasprotju z veljavnimi predpi
si,

6. dopuščati živalim, da z iztrebki onesnažu
jejo okolje, oziroma za živalmi ne počistiti 
iztrebkov,

7. dopuščati, da psi v strnjenih naseljih daljši 
čas lajajo, zlasti v nočnem času,

8. voditi in puščati pse in druge živali na javna 
mesta, kjer je prepovedana njihova priso
tnost, kot na primer na otroška, športna in 
šolska igrišča, v urejene parke, na zelenice, 
na pokopališča in podobno,

9. vznemirjati ljudi in ogrožati njihovo var
nost z metanjem petard ali drugih piroteh
ničnih sredstev oziroma vznemirjati ljudi z 
močnimi poki, če ni z drugim predpisom 
določeno drugače,

10. ravnati z običajnimi predmeti na način, 
s katerim se lahko povzroči nevarnost za 
življenje in zdravje ljudi,

11. poškodovati ali prestavljati javno komu
nalno opremo, kot na primer posode za od
padke, klopi, ulične svetilke ter drugo javno 
razsvetljavo in podobno.

12. med pogrebnim obredom z glasbo ali kako 
drugače motiti svojce pokojnika in udele
žence pogreba,

13. parkirati bivalne avtodome in avto
mobilske prikolice z namenom bivanja 
na javnih površinah, ki niso temu 
namenjene.

6. člen
Z namenom zagotovitve nemotenega odvijanja 
pogrebnega obreda v mestu Ajdovščina, je 
zaradi prostorske umeščenosti pokopališča 
ob nogometni stadion in letališče, organizator 
tekem oziroma prireditev, ki se bodo odvijale 
na tej lokaciji, obvezen obveščati upravljalen 
pokopališča in župnijska urada v Ajdovščini, o 
urniku dogovorjenih tekem in prireditev.
7. člen
Za vzdrževanje javnega reda in miru na javni 
prireditvi oziroma javnem shodu je odgovoren 
vodja shoda oziroma prireditve, ki ga določi 
organizator; v gostinskem obratu ter na kmetiji, 
kjer se opravlja gostinska dejavnost, pa lastnik 
oziroma druga odgovorna oseba.
Alkoholne pijače se lahko točijo le z dovolje
njem in na za to določenem kraju.
8. člen
Oseba iz prejšnjega člena, ki je odgovorna za 
vzdrževanje javnega reda in miru, je dolžna 
skrbeti:
1. da se ohrani red in mir ter varnost udeležen

cev in gostov,
2. da se odstranijo osebe, ki ogrožajo javni red 

in mir, vzbujajo zgražanje, motijo, nadlegu
jejo ali žalijo občane,

3. za zadostno količino košev za odpadke ter 
za njihovo redno vzdrževanje,

4. da se javni shod ali javna prireditev konča 
v času, ki je naveden v dovoljenju ali v po
trdilu o priglasitvi,

5. po končani javni prireditvi oziroma shodu, 
prostor javne prireditve oz. shoda ter oko
lico v pasu 100 m od roba tega prostora, 
očistiti do najkasneje 7.00 ure:

- istega dne, če javna prireditev traja dlje kot 
do 24. ure, oziroma

- naslednjega dne, če javna prireditev traja do 
24. ure.

9. člen
Prireditve posebnega pomena so:
a) prireditve ob državnih in občinskih praz

nikih, ki jih prireja Občina Ajdovščina 
oziroma njen pooblaščeni organizator,

b) prireditve, ki so zgodovinskega oziroma 
tradicionalnega značaja,

c) prireditve ob krajevnih praznikih, ki jih 
prirejajo krajevne skupnosti oziroma od 
krajevne skupnosti pooblaščeni organiza
torji,

d) prireditve, ki so pomembne za turističen 
razvoj in utrip mesta.

10. člen
Čas trajanja javnih prireditev:
Javne prireditve v občini Ajdovščina lahko 

trajajo:
a. na prostem in pod šotori:
- ob delavnikih od ponedeljka do četrtka ter 

ob nedeljah do 24. ure,
- ob petkih, sobotah in pred dela prostimi 

dnevi - v stanovanjskih in poslovno-trgo- 
vinsko-stanovanjskih območjih do 01. ure 
ter

- v območjih, kjer v okolici (300m od virov 
zvoka) ni objektov za stalno prebivanje, do
02. ure naslednjega dne.

b. v zaprtih prostorih:
- ob delavnikih od ponedeljka do četrtka ter 

ob nedeljah do 01. ure,
- ob petkih, sobotah ter pred dela prostimi 

dnevi do 02. ure naslednjega dne,
- v območjih, kjer v okolici (300 m od virov 

zvoka) ni objektov za stalno prebivanje do
03. ure naslednjega dne.

Ne glede na določbe tega člena, pa javne pri
reditve, ki so s tem odlokom opredeljene kot 
prireditve posebnega pomena, lahko trajajo:
a) prireditve, opredeljene pod a), b) in c) 

alineo 9. člena tega odloka, do 04. ure na
slednjega dne,

b) prireditve, opredeljene pod d) alineo 9. 
člena tega odloka, do 02. ure naslednjega 
dne s tem, da se te prireditve lahko prire
ja največ dvakrat mesečno v obdobju od 
15.06. do 15.09.

11. člen
Pred izdajo dovoljenja Upravne enote za iz
vedbo javne prireditve oziroma javnega shoda, 
mora organizator pridobiti soglasje Občine Aj
dovščina za izvedbo javne prireditve oziroma 
shoda pod točkami b., c. in d. prejšnjega člena.

III. VARSTVO LJUDI IN PREMOŽENJA

12. člen
Zaradi ogrožanja varnosti ljudi in premoženja 
je prepovedano:
1. puščati proste pse brez nadzora po javnih 

poteh, po naseljih in zunaj njih, razen v 
primeru opravljanja službenih dolžnosti in 
lova,

2. puščati neprivezane živali na javnih me
stih,

3. puščati pse ali jih imeti privezane tako, da 
ovirajo ali ogrožajo mimoidoče ali ovirajo 
dostavo do poštnega nabiralnika,

4. opuščati opozorilo “hud pes”, če je pri hiši 
popadljiv pes ali opuščati fizično varstvo 
nevarne živali,

5. puščati nezavarovane vodnjake, jame, vho
de v kleti, jarke in druge izkope, odprtine 
ali prekope, ter poškodovati ali odstraniti 
ograje in druge naprave, postavljene za 
preprečevanje nesreč, oziroma opuščati

vzdrževanje ograj in drugih varovalnih na
prav, tako da to ogroža varnost ljudi,

6. ograjevati zemljišča ob javnih poteh na nač
in, da ogroža varnost ljudi,

7. uničevati, poškodovati ali odstranjevati 
oznake, oglase, plakate ali kakršnakoli 
druga pisna sporočila, ki služijo obveščanju 
javnosti,

8. onesnažiti javne prostore in javne površine.
9. metati kamenje in druge predmete na način, 

ki ogroža varnost ljudi in premoženja,
10. kuriti ali prenašati ogenj v stanovanjskih 

naseljih na način, ki ogroža varnost ljudi in 
premoženja ter odmetavati prižgane cigare
te ali druge ogorke na kraju, kjer se lahko 
povzroči požar,

11. na kakršen koli način ovirati prosto pot 
pešcem na pločnikih in drugih površinah, 
ki so jim namenjene.

D.člen
Zaradi ogrožanja varnosti ljudi in premoženja, 

so lastniki nepremičnin dolžni:
1. poskrbeti, da so nameščeni in vzdrževani 

žlebovi, odtoki meteornih voda in podobno 
na pročeljih hiš, ki so obrnjene na javno po
vršino,

2. odstraniti suha drevesa oziroma suhe veje 
dreves, pri katerih obstaja nevarnost, da pa
dejo in s tem ogrožajo varnost mimoidočih 
ali njihovo premoženje.

IV. VARSTVO PRED HRUPOM V NARAV
NEM IN BIVALNEM OKOLJU
14. člen
Hrup je vsak zvok, ki v naravnem in živ
ljenjskem okolju vzbuja nemir, moti človeka 
in škoduje njegovemu zdravju ali počutju ali 
škodljivo vpliva na okolje.
15. člen
Nočni trenažni poleti v času med 22. in 06. uro 
naslednjega dne se lahko opravljajo le izjemo
ma za posebne potrebe na podlagi dovoljenja 
pristojnega organa. Preletanje letal nad naselji 
občine mora biti na ustrezni višini, tako da 
zvok letal ne presega maksimalno dovoljene 
ravni hrupa.
16. člen
Javne prireditve, javni shodi oziroma uporaba 
zvočnih naprav, ki povzročajo hrup, se smejo 
dovoliti ob pogoju, da stopnja hrupa ne presega 
mejne oziroma kritične ravni hrupa.
Ob prireditvah posebnega pomena iz 9. člena 
tega odloka, lahko stopnja hrupa presega pred
pisano raven hrupa, če k temu da soglasje pri
stojna lokalna skupnost.
17. člen
Prepoved velja tudi za uporabo cerkvenih zvo
nov v času med 22. do 06. uro zjutraj, z izjemo 
bitja cerkvene ure.
Uporaba zvonov med tem časom je dovolje
na le za polnočni obred v noči iz 24. na 25. 
december. Uporaba zvonov ob tej priliki sme 
trajati skupno največ do 10 minut s tem, da se 
zvonjenje opravi do 24. ure. Zvonjenje lahko 
traja največ 1 x 3 minute, preostalih 7 minut pa 
je dopustno pritrkavanje, v kolikor je to navada 
in običaj posameznega kraja.
Uporaba zvonov v času med 06. in 22. uro se 
zaradi zmanjševanja hrupa v občini Ajdovščina 
časovno omeji:
- običajno zvonjenje zjutraj, opoldan in zveč

er sme trajati največ do 3 minute,
- zvonjenje za obrede ob delavnikih sme 

trajati največ do 3 minute, ob nedeljah in 
cerkvenih praznikih pa skupno največ do 
7 minut na obred s tem, da neprekinjeno 
zvonjenje lahko traja največ do 4 minute,

- pritrkavanje z zvonovi je dovoljeno ob tradi
cionalnih cerkvenih praznikih in izjemnih 
prilikah skupno do 20 minut,

- ob cerkvenih pogrebih je dovoljena uporaba 
zvonov skupno do 12 minut, dolžina nepre
kinjenega zvonjenja se za te primere interno 
uravnava.

V tem členu navedene omejitve ne veljajo, če je 
tradicija posamezne uporabe zvonov drugačna.
18. člen
Zaradi varstva pred hrupom in varstva narave 
je prepovedana vožnja z motornimi vozili izven 
občinskih cest, razen z vozili, ki se uporabljajo 
za gospodarjenje s kmetijskimi zemljišči in 
gozdovi ter z vozili za reševanje ljudi in pre
moženja.

V. VARSTVO ZDRAVJA IN OKOLJA
19. člen
Zaradi varstva zdravja in okolja je prepo
vedano:
L kuriti ogenj v stanovanjskih naseljih na 

način, da zadimlja okolico ter onesnažuje 
okolico z dimom in sajami, zlasti kadar gre 
za kurjenje gum, odpadnih krp, plastike, 
odpadnega olja in drugih škodljivih snovi,

2. uporabljati okolju škodljive detergente na 
mestih, kjer ni urejen odtok v ustrezen 
kanalizacijski sistem,

3. stepati, izlivati ali odmetavati karkoli, kar 
onesnažuje okolje ali ogroža zdravje ljudi.

VI. IZOBEŠANJE IN NOŠENJE ZASTAV 
IN PRAPOROV
20. člen
Zastave se izobesijo ob državnih, občinskih in 
krajevnih praznikih ter v drugih primerih, če 
uporaba zastave ni v nasprotju z zakonom, in 
sicer na poslopjih, v katerih so uradni prostori 
državnih organov, organov občine, na drugih 
javnih objektih, na stanovanjih, na stanovanj
skih hišah, na drogovih terna drugih primernih 
krajih.
Zastava je lahko izobešena za označitev stavbe, 
v kateri je sedež občinskih organov.

Na dan žalovanja se izobesi zastava, spuščena 
na pol droga. V primeru smrti člana delovnega 
kolektiva se izobesi žalno zastavo ali drugo 
zastavo na način, kot je določen za izobešanje 
zastav.
21. člen
Družba, ki je zadolžena za izobešanje zastav 
ob javnih cestah ter na drugih javnih mestih, 
je dolžna urediti in vzdrževati mesta za izobe
šanje zastav.
22. člen
Prapore društev in drugih organizacij je do
voljeno izobešati in nositi ob jubilejnih in 
drugih praznikih ter ob zanje pomembnih 
priložnostih.
23. člen
Zaradi spoštljivega odnosa, je občinsko zastavo 
prepovedano:
1. uporabljati v nasprotju z javnim redom, 

predpisanim s tem odlokom,
2. uporabljati poškodovano ali po zunanjosti 

neprimerno za uporabo,
3. uporabljati na žaljiv način,
4. zavarovati ali uporabljati kot znamko, 

model ali vzorec oziroma jo uporabljati za 
označevanje blaga ali storitev, kar velja tudi 
za posamezne dele zastave.

VIL KAZENSKE DOLOČBE
24. člen
Z denarno kaznijo 5.000 SIT se kaznuje za pre
kršek posameznik, ki:
1. uživa alkoholne pijače v prodajalnah in na 

javnih mestih, ki niso za to določena, niti 
primerna (l.alinea 5. člena),

2. prenočuje v javnih objektih, v parkih, v za
puščenih vozilih ali na drugih neprimernih 
krajih (S.alinea 5. člena),

3. v stanovanjskih naseljih ogreva motorno 
vozilo ali pusti, da deluje motor vozila na 
mestu več kot 5 minut (4.alinea 5. člena),

4. v javnih objektih, na javnih mestih in na 
javnih prireditvah nadleguje občane proti 
njihovi volji z zbiranjem podatkov in izjav 
ali z vsiljevanjem artiklov in storitev ter idej 
in naukov, v nasprotju z veljavnimi predpisi 
(S.alinea 5. člena),

5. dopušča živalim, da z iztrebki onesnažujejo 
okolje, oziroma za živalmi ne počisti iztreb
kov (6.alinea 5. člena),

6. dopušča, da psi v strnjenih naseljih daljši 
čas lajajo, zlasti v nočnem času (7.alinea 5. 
člena),

7. vodi in pušča pse in druge živali na javna 
mesta, kjer je prepovedana njihova priso
tnost, kot na primer na otroška, športna in 
šolska igrišča, v urejene parke, na zelenice, 
na pokopališča in podobno (S.alinea 5. 
člena),

8. vznemirja ljudi in ogroža njihovo varnost 
z metanjem petard ali drugih pirotehnič
nih sredstev oziroma vznemirjati ljudi z 
močnimi poki, če ni z drugim predpisom 
določeno drugače (9.alinea 5. člena),

9. ravna z običajnimi predmeti na način, s 
katerim se lahko povzroči nevarnost za živ
ljenje in zdravje ljudi (lO.alinea 5. člena),

10. poškoduje ali prestavlja javno komunalno 
opremo, kot na primer posode za odpad
ke, klopi, ulične svetilke ter druga svetila 
javne razsvetljave in podobno (1 l.alinea 5. 
člena),

11. med pogrebnim obredom z glasbo ali kako 
drugače moti svojce pokojnika in udeležen
ce pogreba (12.alinea 5. člena),

12. parkira bivalne avtodome in avtomobilske 
prikolice na javnih površinah, ki niso temu 
namenjene (13.alinea 5. člena),

13. po končani javni prireditvi oziroma shodu, 
ne očisti prostora javne prireditve oz. shoda 
ter okolice, skladno s 5. točko 8. člena,

14. pušča proste pse brez nadzora po javnih 
poteh, po naseljih in zunaj njih, razen v 
primeru opravljanja službenih dolžnosti in 
lova (l.alinea 12. člena),

15. pušča neprivezane živali na javnih mestih 
(2.alinea 12. člena),

16. pušča pse ali jih ima privezane tako, da 
ovirajo ali ogrožajo mimoidoče ali ovirajo 
dostavo do poštnega nabiralnika (3.alinea
12. člena),

17. opušča opozorilo “hud pes", če je pri hiši 
popadljiv pes ali opušča fizično varstvo ne
varne živali (4.alinea 12. člena),

18. uničuje, poškoduje ali odstranjuje oznake, 
oglase, plakate ali kakršnakoli druga pisna 
sporočila, ki služijo obveščanju javnosti 
(7.alinea 12. člena),

19. onesnažuje javne prostore in javne površine 
(S.alinea 12. člena),

20. meče kamenje in druge predmete na način, 
ki ogroža varnost ljudi in premoženja (9.ali- 
nea 12. člena),

21. na kakršen koli način ovira prosto pot pe
šcem na pločnikih in drugih površinah, ki 
sojini namenjene (ll.alinea 12. člena),

22. ne poskrbi, da so nameščeni in vzdrževani 
žlebovi, odtoki meteornih voda in podobno 
na pročeljih hiš, ki so obrnjene na javno po
vršino (l.alinea 13. člena),

23. ne odstrani suhih dreves oziroma suhih vej 
dreves, pri katerih obstaja nevarnost, da pa
dejo in s tem ogrožajo varnost mimoidočih 
ali njihovo premoženje (2.alinea 13. člena),

24. preletava z letali nad naselji občine na takš
ni višini, da zvok letal presega maksimalno 
dovoljene ravni hrupa (15. člen),

25. zvoni v nasprotju s 17. členom,
26. vozi izven občinskih cest v nasprotju z 18. 

členom,
27. uporablja občinsko zastavo v nasprotju z 

javnim redom, predpisanim s tem odlokom

(l.alinea 23. člena),
28. uporablja občinsko zastavo poškodovano 

ali po zunanjosti neprimerno za uporabo 
(2.alinea 23. člena),

29. uporablja občinsko zastavo na žaljiv način 
(S.alinea 23. člena),

30. zavaruje ali uporablja občinsko zastavo 
ali njene posamezne dele kot znamko, 
model ali vzorec oziroma jo uporablja za 
označevanje blaga ali storitev (4,alinea 23. 
člena).

Z denarno kaznijo 50.000 SIT se kaznuje za 
prekršek iz prejšnjega odstavka pravna oseba 
ali posameznik v zvezi s samostojnim opravlja
njem dejavnosti (samostojni podjetnik).
Z denarno kaznijo 15.000 SIT se kaznuje za 
prekršek iz prvega odstavka tega člena tudi 
odgovorna oseba pravne osebe.
25. člen
Z denarno kaznijo 50.000 SIT se kaznuje za 
prekršek pravna oseba ali posameznik v zvezi 
s samostojnim opravljanjem dejavnosti (samo
stojni podjetnik), ki:
1. toči alkoholne pijače v gostinskih obratih in 

na kmetijah, na katerih se opravlja gostin
ska dejavnost med 3.00 in 7.30 uro (2.alinea
5. člena).

Z denarno kaznijo 15.000 SIT se kaznuje za 
prekršek iz prejšnjega odstavka tudi odgovorna 
oseba pravne osebe.
26. člen
Z denarno kaznijo 10.000 SIT se kaznuje za 
prekršek posameznik, ki:
1. pušča nezavarovane vodnjake, jame, vhode 

v kleti, jarke in druge izkope, odprtine ali 
prekope, ter poškoduje ali odstrani ograje 
in druge naprave, postavljene za prepreč
evanje nesreč, oziroma opušča vzdrževanje 
ograj in drugih varovalnih naprav, tako da 
to ogroža varnost ljudi (S.alinea 12. člena),

2. ograjuje zemljišča ob javnih poteh na način, 
da ogroža varnost ljudi (6,alinea 12. člena),

3. kuri ali prenaša ogenj v stanovanjskih na
seljih na način, ki ogroža varnost ljudi in 
premoženja ter odmetava prižgane cigarete 
ali druge ogorke na kraju, kjer se lahko 
povzroči požar (10. alinea 12. člena),

4. kuri ogenj v stanovanjskih naseljih na 
način, da zadimlja okolico ter onesnažuje 
okolico z dimom in sajami, zlasti kadar gre 
za kurjenje gum, odpadnih krp, plastike, 
odpadnega olja in drugih škodljivih snovi 
(l.alinea 19. člena),

5. uporablja okolju škodljive detergente na 
mestih, kjer ni urejen odtok v ustrezen 
kanalizacijski sistem (2.alinea 19. člena),

6. stepa, izliva ali odmetava karkoli, kar 
onesnažuje okolje ali ogroža zdravje ljudi 
(S.alinea 19. člena).

Z denarno kaznijo 100.000 SIT se kaznuje 
pravna oseba ali posameznik v zvezi s samo
stojnim opravljanjem dejavnosti (samostojni 
podjetnik), ki stori prekršek iz prejšnjega 
odstavka.
Z denarno kaznijo 30.000 SIT se kaznuje tudi. 
odgovorna oseba pravne osebe, ki stori prekrš
ek iz prvega odstavka tega člena.
27. člen
Z denarno kaznijo 5.000 SIT se kaznuje za 
prekršek:
- kdor na zahtevo pooblaščenega delavca 
občinske uprave ne pove osebnih podatkov 
oziroma mu da napačne podatke,
- kdor se nedostojno vede do pooblaščenega 
delavca občinske uprave ali oseb, ki so udeleže
ne v postopku,
- kdor prepreči pooblaščenemu delavcu obč
inske uprave izvrševanje uradne naloge ali ga 
pri tem ovira,
- kdor onemogoča ali ovira opravljanje nalog 
iz pristojnosti pooblaščenega delavca občinske 
uprave ali odklanja posredovanje podatkov, 
pojasnil in drugih potrebnih dokazil za raz
jasnitev določene kršitve.
Z denarno kaznijo 100.000 SIT se kaznuje 
pravna oseba ali posameznik v zvezi s samo
stojnim opravljanjem dejavnosti (samostojni 
podjetnik), ki stori prekršek iz prejšnjega 
odstavka.
Z denarno kaznijo 25.000 SIT se kaznuje tudi 
odgovorna oseba pravne osebe, ki stori prekrš
ek iz prvega odstavka tega člena.
28. člen
Kršitelji določb 11. točke 5. člena ter 7., 8., 
in 11. točke 12. člena tega odloka, so dolžni 
vzpostaviti na stvareh, objektih in na javnih 
površinah takšno stanje, kakršno je bilo pred 
storitvijo prekrška.
Če tega ne storijo sami v roku, ki jim je določen 
z odločbo, prvotno stanje vzpostavi na njihove 
stroške pristojna služba po odredbi, ki jo z od
ločbo izda občinska uprava.

VIII. KONČNE DOLOČBE
29. člen
Nadzor nad izvajanjem tega odloka izvaja obč
inska uprava.
30. člen
Kazenske določbe tega odloka se ne uporabljajo 
v primeru, če je kazen za isti prekršek že določ
ena z drugim predpisom.
31. člen
Z dnem, ko prične veljati ta odlok, preneha 
veljati Odlok o javnem redu in miru v občini 
Ajdovščina (Ur. glasilo občin Ajdovščina, 
Nova Gorica in Tolmin, št. 1/89).
32. člen
Ta odlok prične veljati naslednji dan po objavi v 
Uradnem listu RS.

ŽUPAN 
Marjan POLJŠAK l.r.
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Balinarski klub 
Planina v 2. državni 
ligi - zahod

Ustanovitev kluba sega v leto 1987, ko je skupina bivših kegljačev in 
mladih zanesenjakov zgradila balinišče. Najprej so tekmovali v obč
inski balinarski ligi, nato pa v območni ligi Nova gorica.
Večkrat so bili prvaki in nastopali v kvalifikacijah za drugo državno bali
narsko ligo. Letos jim je uspelo, dosegli so največji uspeh kluba. Doslej so 
na turnirjih nabrali že kakih 60 pokalov. Največja pridobitev balinarjev s 
Planine je sodobno, štiristezno balinišče, potrebno za ligaško tekmovanje, 
klubski prostori, parkirišče in urejene sanitarije. Dela so se lotili sami, ob 
pomoči številnih pokroviteljev pa so 27. aprila že svečano odprli dolgo prič
akovane štiri moderne balinarske steze. Balinarji Planine so odlično formo 
obdržali tudi v novem prvenstvu in v višjem rangu tekmovanja nanizali 
serijo lepih partij.

IM

Za eolskimi gasilci je 25 let dela, pred njimi pa novo gasilsko vozilo!

“PRIDEMO, PA POŠPRICAMO...”
Prostovoljno gasilsko društvo Col je 
bilo ustanovljeno predvsem na po
budo krajanov in Občinske gasilske 
zveze Ajdovščina, 6. februarja leta 
1977. Vzroke gre iskati v naslednjih 
dejstvih:
- Velik požar, ki je leta 1962 v unič
ujočih zubljih upepelil Lesno indu
strijski obrat na Colu in s tem uničil 
edini vir preživljanja marsikateremu 
krajanu. Od takrat naprej je moralo 
mnogo ljudi za delom v dolino. Neka
teri so se tudi za stalno odselili.
- Požar na Križni gori, leta 1974, ki 
je v nekaj urah upepelil lep in z ve
likim trudom vseh krajanov vzgojen 
varovalni borov gozd. Požar je uničil 
večletno delo in napravil grdo rano v 
naravnem okolju.
- Zametki nove industrije na Colu. To
varna obutve Alpina iz Žirov je v letu 1972 ustanovila svoj obrat na Colu in s tem omogočila ponovno zaposlovanje 
ljudi v domačem kraju. Čeprav je delo potekalo najprej v neprimernih prostorih Mladinskega doma, je bil to začetek 
razvoja vasi in bližnjih zaselkov ter zaustavitev odtoka ljudi v dolino.

Še bi lahko naštevali, vendar so bili to poglavitni vzgibi, daje gasilsko društvo na Colu ugledalo luč življenja. Letos 
praznuje društvo 25. obletnico delovanja. »To je v primerjavi s sosednjimi društvi zelo majhna starost. V primerjavi 
s človekom pa so to najlepša leta. Zagotovo ima tudi mladost svoje prednosti, ki jih je potrebno v Prostovoljnem 
gasilskem društvu Col izkoristiti!« so besede zdajšnjega predsednika PGD Col Ivana Škvarča.

Letos pa seje društvo odločilo za nabavo prepotrebnega težjega vozila z vso predpisano opremo in rezervoarjem za 
vodo in penilo. Vozilo so meseca pripeljali v svoje prostore, vendar brez opreme, potrebne za gašenje. Ta naloga jih 
še čaka. »Naše društvo pokriva območje od Čavna pa vse tja do Hrušice, zato smo nujno potrebovali tako vozilo,« 
pravi poveljnik društva Kristjan Polanc.
Prostovoljno gasilsko društvo pa se ponaša tudi z novimi društvenimi prostori in hkrati vas vse skupaj vabi z bese
dami: “Pridružite se nam! Korajža velja! “

Latnik in Evropa po petih letih

BOMO ŠE KRIŽARILI PO 
EVROPI?
Zgornji naslov je aktualizacija časopisa Latnik, ki je priložnostno izšel v noči po senzacionalni tekmi Primorja z 
AIK Solno iz Stockholma. Na naslovnici (časopis je imel številko -2) se je bohotil naslov v mastnem tisku: KRI
ŽARIMO PO EVROPI! Neodločen rezultat v Ajdovščini je omogočal napredovanje, križarjenje pa seje žal končalo 
v naslednjem krogu proti Rodi iz nizozemskega Kerkradeja. Po petih letih se vračata Latnik s prvo uradno številko 
in Primorje z evropskim nastopom)
Za nogometaši Primorja je torej ena najbolj uspešnih sezon doslej. Ni se sicer izšlo po sanjskem scenariju,da bi na
mreč v zadnjem krogu, prav na občinski praznik 5. maj prinesli Ajdovščini naslov državnega prvaka, vendar tudi 
vozovnica za Evropo ni mačji kašelj.
Primorje je bilo doslej dvakrat drugo, enkrat tretje, trikrat finalist pokala.
Skratka gre za vrhunsko sezono. Za 60 točk so nogometaši 18 krat zmagali, devetkrat izgubili in šestkrat remizirali. 
Poigravanje s statistiko v ospredje meče drugo mesto. Primorje ima tudi drugi najboljši napad lige s 57 zadetki, dru
go najboljšo obrambo (26 golov), drugo je po razliki med danimi in prejetimi goli - ta je kar 31, drugi naslednji je 
Koper s + 19. Primorje je drugo po številu zmag, za eno za Mariborom. Primorje je drugo po izkupičku na domačem 
igrišču, drugo po spomladi doseženem številu golov, drugo po prejetih zadetkih pred svojimi gledalci..
Nekaj je tudi v znamenju številke 3 ali 4, ampak te niso preveč zanimive, saj ima Primorje tudi nekaj prvih mest - po 
prejetih golih v gosteh, torej jih je dobilo najmanj, prvo je bilo po tudi v jesenskem delu, po točkah ...
No prvo pa je tudi v točkovanju za fair play, kar je dokaz, da se da tudi s športno igro brez grobosti doseči vrhunski 
rezultat.
Primorje ima tudi najboljšega strelca, ki je hkrati prvi na večini lestvic medijskih hiš po Sloveniji z eno izjemo 
- mariborski Večerje na prvo mesto postavil Pekiča, toda že takoj na drugo (spet drugo) Obilinoviča.
In prav svojeglavi Dalmatinec je povzročil veliko razburjenje v Ajdovščini, potem ko je podpisal dvoletno pogodbo 
s Koprom, čeprav je imel še veljavno pogodbo s Primorjem. Spet primer za pravnike!
Sicer pa se nogometaši Primorja že 7. junija selijo na Roglo, kjer bodo imeli višinske priprave. Začetek prvenstva 
je namreč blizu (14. julija), medtem ko je prva tekma predkroga pokala UEFA napovedana za 15 avgust, domače 
pokalno tekmovanje pa začne 4. avgusta.
Novi (stari) trener Primorja Borce Sredojevič ne računa več na Željka Mitrakoviča, ki seje znašel na transfer listi. 
Primorje je ostalo še brez trenerja vratarjev Bojana Guliča, ki treningov ne more uskladiti z obveznostmi v novi 
službi.

Almir Tanjič se je takoj po koncu 
prvenstva skočil v zakonski stan 
(izvoljenka je Lejla, iz Cerknice 
doma), medetm ko je Matej Mlakar, 
PrTarec v rdečečrnem dresu, skočil 
do Hamburga, kjer je bil pet dni na 
preizkušnji v St. Pauliju, klubu kije 
letos izpadel iz prve nemške lige.

Robert Miloš, ki mu je dr. Pilih 
v mariborski bolnišnici takoj po 
prvenstvu operiral križne kolenske 
vezi in meniskus, počasi začenja z 
rehabilitacijo, za katero pa nihče ne 
ve, koliko časa bo trajala. V klubu 
iščejo ustrezno zamenjavo zanj, kar 
pa bo zelo težko, saj je Miloš prven
stvo odigral v velikem slogu.

Matjaž Bajec

Dan košarke na Policah

RASTE NOV
KOŠARKARSKI ROD
V okviru Ajdovščine v maju je potekal tudi letos dan košarke, ki ga je 
na Policah pripravil domači košarkarski klub.

Srečanje igralcev različnih generacij in nasploh ljubiteljev tega športa v 
Ajdovščini je bilo tokrat še bolj slovesno, saj je članska vrsta napredovala v 
II. slovensko ligo. S pokalom so se ponašali tudi dečki letnika 1991/92, saj 
so v Ligi prijateljstva osvojili drugo mesto (srebra so bili v isti ligi deležni 
tudi naraščajniki iz Dobravelj - letnik 1989). V seriji borbenih in zanimivih 
tekem so mali košarkarji iz drugega razreda premagali prvošolčke, četrti 
razredi so bili uspešnejši od tretjih, šesti pa od petih, v vsaki ekipi pa je 
bilo po nekaj posameznikov, ki bodo Ajdovščini lahko vrnili nekdanji ko
šarkarski sijaj.
Zelo zanimivi so bili tudi obračuni v polaganju in prostih metih med očeti 
in sinovi ter materami in sinovi. Za vsega eno piko so mlade košarkašice 
iz Vipave premagale vrstnice iz Dobravelj, medtem ko so bili v igri legend 
veterani z levega brega Hublja prepričljivo boljši od onih z desnega. Za ko
nec so morali mlajši člani domačega moštva priznati premoč vrstnikom iz 
Olimpije, vendar se zaradi tega niso preveč grizli, saj so v I. ligi za mlajše 
člane že prej osvojili peto mesto. Cisto zaresno tekmo so že prej odigrali tudi 
kadeti Ajdovščine, ki so se uvrstili v drugi krog kvalifikacij za prvo državno 
kadetsko ligo.

Primož Bačar



ODPADKI, NAŠ VSAKDANJIK
Kadarkoli in kjerkoli se dela ali slavi, nastanejo navadno dobri vtisi in nazadnje tudi odpadki.

fffl^iK_____________________________________________ ekologija

Odpadke se na Zgornjevipavskem zbira in organizirano odlaga že več desetletij. V preteklem letu pa smo začeli po
spešeno uvajati žločeno’ zbiranje. Poleg zabojnikov za papir smo skoraj v vseh krajih naših dveh občin postavili še 
zabojnike za steklo. Uredili smo že nekaj prostorov za zbiralnice - ekološke otoke. Prizadevamo si, da bi jih letos 
uredili čimveč. Na teh prostorih bodo posode za materiale, ki jih prevzema nazaj industrija, kot so papir, steklo, 
plastika, drobni kovinski predmeti, kasneje pa tudi posode za organske odpadke, ki jih bo po mletju potrebno kom
postirati. Ostanek odpadkov se bo odlagalo v že postavljene in posebej označene dodatne posode.

15
kot so avtomobilski akumulatorji, katalizatorji, pesticidi, barvila, zdravila 
ipd.
Za izvedbo vseh potrebnih postopkov ločenega zbiranja odpadkov, obvez
nega prebiranja ostanka odpadkov in kompostiranja, bodo potrebna dodatna 
finančna sredstva. Del potrebnih investicij se bo financiral iz ekološke takse, 
ki jo je predpisala vlada z začetkom letošnjega leta in predstavlja tretjino ve
ljavne cene odvoza odpadkov ter jo plačujemo od januarja 2002. Če te takse, 
ki jo mi plačujemo, ne bomo uporabili za našo deponijo, jo bo država pre
usmerila za sanacijo kakšne druge deponije. Ostali del potrebnih sredstev za 
sanacijo in razširitev deponije bomo dobili z na novo uvedenim investicij
skim prispevkom - upravičena cena za sanacijo in razširitev deponije, ki bo 
posebej prikazana na položnicah. Na osnovi izvedbenih načrtov in investi
cijskega plana bo potrebno v ravnanje in odlaganje odpadkov vložiti okrog 
600 milijonov SIT v šestih letih, kar pomeni, poleg že omenjene državne 
takse, še približno 650 SIT za štiričlansko družino na mesec. Okrog 300 
milijonov SIT pa nas bo stala sanacija deponije tudi, če na žPolverjeri’ takoj 
nehamo odlagati odpadke. Oba občinska sveta sta se odločila, da sanacije 
in razširitve deponije ne bomo občani financirali iz občinskih proračunov, 
ampak z neposrednim prispevkom, ker so proračuni že preveč obremenjeni 
z drugimi prepotrebnimi investicijami.
Vladaje pred kratkim cene komunalnih storitev zamrznila, zato v letošnjem 
letu, po izkušnjah zadnjih let, verjetno še ne bo podražitve. Sicer pa dodatni 
upravičeni ceni za sanacijo in razširitev deponije ne uidemo.

ODVOZ KOSOVNIH 
ODPADKOV
Komunalno stanovanjska družba obvešča prebivalce mesta Ajdovščina, da 
v mesecu juniju organizira akcijo odvoza kosovnih odpadkov iz gospodinj
stev.

/

Odprti 7 m3 kontejnerji zelene barve, bodo nameščeni na naslednjih loka
cijah:

- od 6. do 13. junija:

Naš cilj je, da bi v končni fazi vsaj 80 odstotkov odpadkov (reciklažnih surovin) vrnili nazaj tovarnam, kmetijskim 
površinam, lažje frakcije odpadkov z veliko kurilno vrednostjo pa namenili v sežigalnico. Kompost iz organskih od
padkov (lesni odpadki kot del gradbenih odpadkov, pleveli in zeleni odrez z vrtov, travnikov in lesni ostanki ter ne
nazadnje blato iz čistilnih naprav) pa bi uporabili za prekritje deponije ali na kmetijskih zemljiščih namesto umetnih 
gnojil, medtem ko bi 20 odstokov žostanka’ odpadkov še vsaj 10 let organizirano odvažali na deponijo nenevarnih 
odpadkov pod Dolgo poljano, kasneje pa na regijsko deponijo Stara gora.

K čim večji količini izločenih uporabnih materialov nas vežejo tudi predpisi na osnovi Zakona o varstvu okolja in 
sprejetih evropskih direktiv. Po zakonih in predpisih bi morali že do leta 2004 urediti ločeno zbiranje odpadkov, 
sanirati deponijo in zgraditi kompostarno.

1. na Cankarjevem trgu
2. pri zaselku Stare Trnje ob pešpoti skozi grad
3. ob Ulici IV. prekomorske pri trafo postaji (nasproti blokov ob Hublju )
4. v Cebejevi ulici, blizu hišne št. 23
5. ob Grivški poti, na parkirišču vrstnih hiš
6. ob Lavričevi cesti in Grivški poti, nasproti hišne št. Lavričeva 3
7. ob Polževi ulici, nasproti hišne št. 12 č
8. ob Bevkovi ulici- v zgornjem delu, v bližini Vojkove ulice
9. Na livadi
10. pri stanovanjskih blokih ob Goriški cesti blizu slaščičarne

Resje, da se v deponijo v 25 letih, kar obstaja, ni skoraj nič vlagalo. Sedaj jo moramo urediti, če želimo nanjo od
lagati ostanek odpadkov še nekaj let. Tudi cenovno je to za nas ugodnejše, kot če bi jih morali voziti na novogoriško 
deponijo (cena odvoza in odlaganja odpadkov v Novi Gorici je 100 odstotkov večja kot pri nas). Deponijo moramo 
sanirati tudi, če tja ne bi več odlagali odpadkov. Tako je tudi prav - moralno smo dolžni poskrbeti za svoje odpadke. 
Ravnanje z odpadki naj namreč plačuje tisti, ki jih povzroča.

Da bi bilo ravnanje z odpadki in njihovo odlaganje na naši deponiji čim bolj enostavno, moramo čimprej urediti in 
opremiti tako imenovani reciklažno zbirni center (RZC) za občini Ajdovščina in Vipava. Občina Ajdovščina v ta 
namen že ureja odkup zemljišča ob sedanji deponiji. Pridobivajo pa se tudi dovoljenja in dokumentacija za sanacijo 
stare deponije in načrti za RZC za obe občini na enem mestu. RZC bo prostor, kamor bomo lahko občani poleg 
organiziranega kosovnega zbiranja tudi sami pripeljali kosovne odpadke iz gospodinjstev, ki jih ne moremo (in ne 
smemo) odložiti v zabojnike na ekoloških otokih po krajevnih skupnostih. Ker bomo uredili kompostarno z vpiho- 
vanjem zraka in v ostankih odpadkov ne bo več organskih snovi, ki bi gnile in smrdele, bo deponija praktično brez 
neprijetnih vonjav, brez glodalcev in drugega mrčesa.
S pomočjo delavcev na deponiji bomo posebej pripeljane kosovne in druge odpadke ločeno odložili na mesta, ure
jena za ta namen. Po veljavni zakonodaji mora za to zadolženi delavec vse pripeljane odpadke natančno pregledati, 
stehtati in izločiti nevarne gospodinjske odpadke. Izločiti mora tudi nevarne dele hladilnikov in druge bele tehnike, 
TV aparatov, računalnikov in elektronskih ter drugačnih naprav. Nadalje mora izločiti tudi druge nevarne odpadke,

- od 14. do 21. junija:

L v Vilharjevi ulici - pri mostu čez Lokavšček
- na pločniku vzdolž ulice
- v Papirnici

2. v Šibeniški ulici pri šoli
3. na parkirišču pri starem mlinu
4. pri stanovanjskih blokih v Lokarjevem drevoredu
5. na Goriški cesti (goriški bloki) pri stanov, bloku štev. 38
6. na začetku naselja Gradišče
7. na Tovarniški ulici na koncu železniških tirov (C3)
8. v Župančičevi ulici blizu kmečke trgovine

Nameščene odprte kontejnerje lahko uporabljajo vsa gospodinjstva, ne gle
de v kateri ulici je kontejner nameščen.

V kontejnerje se odlaga samo kosovne odpadke iz gospodinjstev - gospo
dinjska bela tehnika (pralni, pomivalni stroj, štedilnik pečica, bojler...) po
hištvo, vzmetnice ipd....
Prepovedano je odlaganje vrtnih odpadkov, avtomobilov oz. delov avtomo
bilskih školjk in odpadkov, ki sodijo v reden odvoz. Prav tako je prepoveda
no odlaganje odpadkov na tla poleg kontejnerjev.
Polne kontejnerje bodo sproti zamenjevali s praznimi. Dobrodošlo je ob
veščanje o potrebah po dodatnih zabojnikih in lokacijah.
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PO NAŠIH KRAJIH - NAGRADNI KVIZ
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Pri vsaki številki zastavljamo vprašanje in navajamo tri 
odgovore nanj. Odločite se za pravilni odgovor in črko, ki 
je pri njem vpišite v polja z isto številko. Vse črke v liku, 
brane po vodoravnih vrstah, dajo neko zanimivo misel.

Rešitev izrežite iz časopisa, vstavite v kuverto in do 
16.06.2002 pošljite na naslov : Nova Nova, Goriška cesta 
17, 5270 Ajdovščina. Žreb bo trem srečnim izžrebancem 
namenil lepe nagrade:
1. nagrada: 3 glasbene kasete
2. nagrada: 2 glasbeni kaseti
3. nagrada: 1 glasbena kaseta________________________

-i Vipavski rojak Anton Lavrin je del svojega življenja kot 
ambasador Avstroogrske preživel v:
Š = Istanbulu
Ž = Beogradu
Č = Kairu

2 Vas, pod katero so domačini odkrili, ajdovski jamarji 
pa raziskali, s prečudovitimi kamniškimi tvorbami 
okrašeno Ničilčevo jamo je :
E = Brje
S = Batuje
I = Goče

o Plemiška družina, ki je imela v lasti veliko objektov 
in zemljišč v Vipavi in njeni okolici je bila:
S = Corronini
A = Lanthieri
E = Visconti

g Dekliški pevski zbor iz Budanj, ki s svojim ubranim 
petjem razveseljuje obiskovalce na mnogih 
kulturnih prireditvah se imenuje:
M = Grlica 
I = Golobica
F = Lisička

g Ajdovski slikar in grafik Veno Pilon, ki je med drugim 
ustvarjal tudi v Parizu, je bil vodilni slovenski 
predstavnik ene izmed naslednjih modernih 
umetniških smeri ?
L = Ekspresionizma
A = Kubizma
T = Neoklasicizma

^ V knjigi Mož in Čemerika je zapisal spomine in 
anekdote prebivalcev Gore:
Z = Ciril Kosmač
B = Otmar Černilogar 
O = Franc Černigoj

-j q Znani slovenski slepi umetnik, fotograf doma iz 
Lokavca, ki preživi večino časa v prestolnici 
umetnosti Parizu, a se zelo rad vrača v rojstni kraj 
se imenuje:
H = Ernest Bolko
G = Evgen Bavčar
L = Egon Soban

-| -| Nogometni klub Primorje je v svoji edini sezoni v 
evropskem pokalu, v tretjem kolu izpadel proti:
A = AS Luksemburg 
L = AIK Solna
R = Roda Kerkrade

^ Bivši selektor moške rokometne reprezentance 
Slovenije Matjaž Tominec je po rodu iz:
R = Potoč
V = Dobravelj
L = Malih Žabelj

12 Katero izmed naštetih del je napisal ajdovski 
pisatelj Danilo Lokar ?
O = Tistega lepega dne
J = Sodni dan na vasi
N = Cesta v plamenih

0 Mali Goljak, priljubljen cilj mnogih planincev in 
izletnikov, z razgledom na morje in Triglav, je visok:
K = 1495 m
E = 1362 m
M = 1551 m

-j o Župnik v Podnanosu Matija Vertovec, napisal je prvi 
priročnik za vinogradnike, je bil rojen v zaselku pri:
E = Vrhpolju
T = Slapu
S = Šmarjah

-j Športnik iz Dobravelj Marko Sever , je bil edini 
olimpijec iz ajdovske in vipavske občine, udeleženec 
poletnih olimpijskih iger v :
C = Atlanti
N = Sydneyu
D = Atenah

-| ^ Društvo na Colu, ki se ukvarja s promocijo svojega 
kraja, ter ohranjanjem naravne in kulturne 
dediščine, pa tudi lokalnih običajev, se imenuje:
P = Trilek
O = Javornik
R = Colček

Rešitve križanke pošljite v kuverti na naslov: Nova Nova d.o.o., Goriška 17, 
5270 Ajdovščina. Izžrebali bomo tri nagrade:
1. flaškon vina
2. še en flaškon vina
3. pa naj bo še en flaškon vina.

Kabelska TV
ves svet doma!

; jHfl že za 3.000 SIT mesečno
M*? GEOSS d.o.o. Ajdovščina
A telefon: 05/364 40 20; gsm: 041/611 413

i AVTOCENTER
Ajdovščina, Goriška 56,tel.: 05/36 44 144 

Koper, Ankaranska 7,tel.: 05/66 31 060 
Nova Gorica, Industrijska 5,tel.: 05/330 45 10

M naših salonih prodaja vozil
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PEUGEOT

aana

Ugodni nakupni pogoji: staro za novo • ugodni 
bančni krediti • kredit na položnice le z osebno 

izkaznico • odkup vozil...

e-mail: ac.bajc@siol.net www.avto.net/ac-bajc

SOLA LETENJA
z motornimi in jadralnimi letali

z ultra lahkimi letali

z motornimi zmaji

Latnik - zgornjevipavski časnik gotovo ne bo mogel brez pisem bralcev. 
Ob prvi številki boste najbrž imeli dosti pripomb - s hvaležnostjo jih 
bomo sprejeli, prav tako vse pomisleke, domislice, kritike, dodatke in 
seveda, morebitne pohvale. Za prvič smo pripravili preveč gradiva in 
zato gaje kar nekaj ostalo v čakalnici, morda je vsebina celo preveč res
na, prispevki sodelavcev izčrpni. Zato bomo drugič vzeli v roke škarje 
(saj veste, če ne bi Vipavci trt obrezovali, bi imeli Gorjani ledeno vino) 
in skupno bomo zmogli oblikovati tak latnik, kot se za vinorodno deželo 
spodobi.

Križanka je za zabavo; manjka pa humor. Potrebovali bomo in iskali 
satirike, nergače, smeškote, sanjače, humoriste in hahljače. Ni časnika 
brez kuharskih receptov in shujševalnih diet, kotičkov za zdravo življe
nje in varno spolnost, zaupnih besed, rubrik naredi-si-sam in ostani- 
mlad, malih oglasov, čestitk, žal osmrtnic, razpisov, borze dela, in brez 
horoskopa tudi ne.

Dobrodošli!
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